
Fokozzuk az éberséget a kulák 
mesterkedések meghiúsítására

Erős ütemben folynak a ve
tési munkálatok. A dolgozó
földművesek nap-nap után újabb munka időben 
eredményeket érnek el: a Ro
mán . Munkáspárt vezetésével 
biztosítják az ország dolgozó 
népének több kenyerét. A szal- 
inásgabouák vetését az állami- 
és kollektív gazdaságok nagy
részben, s a sikvidékü községek 
ben már befejezték a dolgozók. 
Mosț a kapásnövények számára 
készítik elő a talajt. Sokhelyen 
már ezek vetését is megkezd
ték. Az ország dolgozóit öröm
mel, büszkeséggel töltik el a 
dolgozó földművesek eredmé
nyei. És gyűlöletet váltanak ki 
az eredmények azokból, akik a 
nép ellen vannak. A falusi ki
zsákmányoló k. a kulákok, s a 
felszámolt földesúri osztály ma
radványai megkísérlik azt, hogy 
szabotázscselekményck utján 
akadályozzák a fejlődést, gán
csolják a dolgozó földművesek
nek, a több kenyérért folytatott 
harcát.

A Román Munkáspárt meg
mutatta a szegény- és középpa
rasztoknak a helyes utat, ame
lyen haladniok kell. A munkás
osztály támogatja a t dolgozó 
földművesek harcát a több ke
nyérért, támogatja őket a fel
emelkedés utján. Népköztársa
ságunk dolgozóinat vezetőcreje, 
a munkásosztály élcsapata, a 
Román Munkáspárt, megtaní
totta a dolgozó földműveseket 
arra, hogy jobb életük kialakí
tásában. a magasabb cletszin- , 
vonalért folytatott munkájuk
ban, miként harcoljanak az osz- 
tályellcnséggel szemben. Ezt a 
harcot, az osztályharcot most a 
vetési munkálatok idején fo
kozni kell. Fokozni kell azért, 
mert a kulákok az újabb ered
mények láttán még dühösebben, 
még nagyobb gyűlölettel törnek 
a nép ellen. Az eddig tanúsított 
éberség nem elegendő. A kulá
kok változatos módszereket hasz
nálnak fel arra- hogy szabotál
ják a dolgozó nép kenyerét. A 
tordamegyei Keménytelke köz
ségben például Cipean Vasile 
kulák látszólag tökéletesen elvé
gezte a vetési munkálatokat. 
Előzőleg felszántotta a földet, 
majd kivonult vetni. Az árpa
vetőmagot azonban úgy szórta 
cl. hogy abból egy négyzetmé
ter területre nem jutott több 1# 
—12 szemnél- Keménytelke dol
gozó földművesei azonban ébe
rek voltak. Alaposan megnézték 
azt, hogy a kulák mit csinál. 
Rájöttek a kulákfondorlatra cs 
Cipean Vasilct lelepleztek. Tor- 
datur községben Oltn Nicoiae 
körzetfelelős Józan Náci kulá- 
kot leplezte le, aki tavaszbnza 
vetőmagvát árpával vegyitette, 
hogy igy csökkentse a termés
hozamot és rontsa a termés mi
nőseget. Ugyanebben a faluban 
Cristorcan Simion kulák csává
zatlan vetőmagot akart elszórni- 
Nikulics János kulák pedig sze
metes magot akart elvetni.

Igen erősen kiéleződő!f az 
osztíilyharc most, a tavaszi 
munkálatok során « kolozsme
gyei közsegekbep. Kolozs me
gyében a kulákok a tavaszi 
munkák idején, elsősorban a kö
zépparasztokra igyekeztek ha
tást gyakorolni. Számos község
ben előfordult, hogy a kulákok 
megkiirnyékezték a középnn- 
rnszlokat s le akartál' beszélni 
őket arról, hogy tis/litoH és 

t csávázott magot vessenek cl.

Szatnosfalván és Fenesen meg
történt ez. Feleken a kulákok a 

t való megkezdő- 
j séről akarták lebeszélni a kö

zép parasztokat. Mesterkedésük
azonban kudarcba fulladt, meg
tört a dolgozó földművesek éber
ségén Az öntudatos dolgozó 
földművesek a Román Munkás
párt helyi szervezetének irányí
tásával fel világosító munkát
végeztek: visszaverték a kulák- 
mesterkedést.

Á kulákok ezerféle módon 
akarják gátolni a vetési mun
kákat. A kolozsmegyei Nyires 
községben az egyik kulák kő
hordásra 30 fogatot fogadott 
fel, hogy az igásállatokat igy 
elvonja a tavaszi munkálatok 
teljesítésétől. Ebben a község
ben a földmunkás szakszervezet 
tagjai ébereknek bizonyultak, 
felhívták a kulákmesterkedésre 
az ideiglenes bizottság figyel
mét és megakadályozták azt.

Igen ritka esetben fordul elő 
az, hogy a kulákok nyíltan sza
botáljanak. Legtöbbször alatto
mosam úgy végzik romboló te- < 
vékenységükef, hogy azt csak az 
éber dolgozók veszik észre. _ A 
vetési munkálatok során bebizo
nyosodott az. hogy abban a köz- 
ségben; ahol lassabban megy a 
munka, »tt minden bizonnyal 
kulákmesterkedés van a háttér
ben. A dolgozó földművesek fel
adata az, hogy az osz.tályéber- 
ség állandó fokozásával, az osz
tályharc kiélezésével letörjék a 
kulákmesterkedéseket. Erre, az 
egyre fokozódó osztályharcra ; 
számtalan példa akad. Dc a dol
gozó földművesek egy pillanatig 
se higyjék azt, hogy ha lelep
leztek egy kulákmesterkcdést. 
akkor az a kulák már megijed 
és tovább nem folytatja alatto
mos aknamunkáját. A kulákok 
levonják, a leleplezésből a tanul
ságokat s további aknamunká
jukat még burkoltabb formában 
folytatják. Ezért szükséges az, 
liogy a dolgozó földművesek az 
eddiginél még nagyobb körülte
kintéssel őrködjenek a dolgozók 
több kenyere felett. Ha a kulá
kok gyűlölik az építő munkát, 
a dolgozó földműveseknek ezer
szer jobban gyűlölniük kell a 
kulákokat. A kulákmcsterkedé- 
sok a dolgozó nép jobb jövője 
ellen irányulnak. Arra, hogy 
megakadályozzák a szocializ
mus építését, a jobb élet kibon
takozását. A kuíákoknak nem 
tetszik a béketábor megerősö-

> (lése, mert látják azt, hogy a 
szocializmus megvalósítása a 
dolgozó nép boldog életének 
megvalósítását jelenti, ugyan
akkor pedig a kizsákmányolás 
lehetőségeinek teljes megsemmi
sítését. Éppen ezért a kulákok « 
háborús uszító imperialisták 
tilalmára akarják hajtani a vi
zet.

A dolgozók békét akarnak. A 
békét úgy tudják megőrizni, ha 
minden erejükkel küzdenek a há
borús uszítok és belső ügynökeik, 
a kulákok ellen. Minden kulákle- 
leplez.es csapás a hiíboriw uszi- 
tókra és erősíti a béke bevehe
tetlen bástyáját, a Szovjetunió 
köré .tömörült béketábor erejét. 
Ennek tudatában a dolgozó föld
művesek fokozzák gyűlöletükéi 
sir. osztálycllenség iránt. A gyű" 
Jlilef nz oszfál.vharc fokozását 
jelenti, a kellő éberséget, ami a 
dolgozó^ jobb életének építésé
hez elengedhetetlenül szükséges.

A román nép együtt ünnepel a testvéri magyar néppel 
Dászünnepség a RBiK Ateneumában 

Miron Constantineseu elvtárs, a RMP KV 
Politikai Irodája tagjának beszéde

— Magyarország munkásosztályaBUDAPEST. — A külföldi] - \
. Kulturkapcsolanok Román Inté- < kommunista pártjának vezetésével a 
, zete április 3-án, hétfőn este a J • dolgozó - parasztsággal' szövetségben

RNK Atheneumának nagytermé
ben ünnepséget rendezett Ma- 
gyarország felszabadulása ötödik 
évfordulójának tiszteletére.

Az ünnepségen jelen voltak 
a RNK Központi Vezetőségének, 
a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának és a kormány tag
jai, a külképviseleti hatóságok 
tagjai, a tömegszervezetek, a 
fegyveres erők, a kulturális és 
művészeti élet képviselői, vala
mint számos munkás és mun
kásnő.

Az ünnepség mindvégig a ma
gyar nép iránti testvéri barát
ság és ■ a román és magyar ■ né
pét felszabadná hatalmas Szov
jetunió iránti hűség és hála je
gyében zajlott le.,

GROZA PÉTER DR. MINISZ
TERELNÖK BESZÉDE-

Elsőnek Groza Péter dr, mi- 
■ niazterelnök emelkedett szólásra, 

aki hangsúlyozta, hogy a ma- 
. gyár dolgozó nép ünnepe hazánk 

dolgozó népének is ünnepei A 
miniszterelnök beszédében han-', 
goztatZ.il. hogy a magyar nép 
ünnepe a népi demokratikus or-~ 
szagok mindegyikének ünnepe, 
mert a Szovjetunió' vezetésével 
szorosan egyek a béke, a demok
rácia és a szociálizmus nagy tá
borában.

— Ma, amikor a magyar nép
pel együtt ünnepeljük e nép fel
szabadulásának napját, gondola
taink a Szovjetunió . felé, a győ
zelmes, szocializmus hatialmas, 
dicsőséges és legyőzhetetlen or
szága felé szállanak, a lángeszű 
Joszif Visszárionovics Sztálin, a 
népek nagy tanítómestere és ve
zetője félé, mert nekik köszön
hetjük népeink szabadságát és 
boldogságát.

Ezután Miron Constantineseu, 
a RMP Központi Vezetősége Po
litikai Irodájának tagja, qz Ál
lami Tervbizot.tság elnöke, a kö
vetkező beszédet mondotta:

HAZÁNK DOLGOZÓ NÉPE 
SZERETETTEL KÍSÉRI A 

MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG 
DOLGOZÓ NÉPÉNEK SIKE

REIT ÉS OSZTOZIK 
ÖRÖMÜKBEN

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének és a RNK miniszf.er- 
ti’nácsának nevében és nio"b:.zásából 
testvéri üdvözletünket tolmácsolják 
a magyar n^Likásosztálynak és n dől 
gozó népncT a Magyar Dolgozók 
Partjának, o Magyar Népköztársa
ság vezrtőercjénck. Április 4-én a 
magyar nép legnagyobb nemzeti ün- 
,lfȚ’',', évfordulóját annak a
napnak.^taiikor*  országát teljesen 
fr'szSzovjet Hadsereg, 
amely tr^őzM ^arcokban üiz-
ti'otk, mjv*M árország egész te-
rü!eíF$ 4; . Pista csapatoktól 
cinkos?fk^-:;^. magyar nép hóhé
rétól a horthysta 4’ szálasista áin
lóktól, «

,V<»/ valamennyi népi demo- 
Irrillkiis ország dolgozói, a Magyar 
Néplzöztórsaság dolgozó népe tudja, 
l;Ogq szabadságéi, szuverénitásiil ts 
nemzeti liitfgetlenaégét a hős szov
jet iiipiicl:, a Szovjet Hadseregnek 
ér h'mgeszít vezetőjének, Sztálin ge- 
ncrriItsszimusznol; kö.rsőnheri.

a felszabadulás- első napjától kezdve 
■ megkezdte-a harcot á demokratikus 

rendszer uralomra jutttatásáért és a

régi tőkés-hűbéri ■ rendszer felszá
molásáért. '

A magyar dolgozó nép a belső 
reakció és az angol-amerikai impe-

fFolytatás a S-ik oldalon) ,
-----------Tnrunrmm~ ~«Bwrwwi«"|n|l,l,',w..................  ' '** :

A bukaresti ünuegi gyüBés 
űdvő^Eo távirata Sgiálín eivtárshoz

MOSZKVA, KREML
Dráqa Sztálin elvtárs,
A Magyar Népköztársaság fe-lszabadjtasanaK .ötödik

ja alkalmából" Bukarestben m^üartott ünnepi ülés forro udvoz-

A Román Népköztársaság dolgozo nepe úgy unneph xna a. tes 
véri magyar- nép felszabadulásának, évfordulóját, mint sajat un- 
a^A magyar és a -romár, nép, amelyet a hősi Szovjet Hadsereg 
szabadított8 föl. a hitleri imperialista iga alól, rátért a szocializmus 

ePlteMunkánkban és harcunkban a Szocializmus Nagy Orezaganak, 
a Szovjetuniónak példája lelkesít, amely állandó es önzetlen se*it_  
séget nyújt minden téren, hogy felépítsük a szocializmust orsza- 
SainA>akÍzsákmányoló osztályok és az imperialista elnyomók : a 
múltban mesterségesen szították a gyülölséget a magyar nép _ 
román nép. között. Arra törekedtek, hogy szakadékot assanak Tta 
mánia és Magyarország között, ; egymás ellen .uszítsak . okét, hogy 
ezáltal könnyebben,tarthassák járomban mmdkettot. ^ , •

•Ma a lenini-sztálipi bölcs politika •• alkalmazása - révén, kiméle - 
lehűl küzdve a polgári sovinizmus és nacionalizmus ellen, a proie- 
tárnemzetköziség- eszméjétől áthatott román és magyar nép egymás 
oldalán halad, minden téren együttműködik es közös sikereket arat.

A .második világháború befejezése óta eltelt ötödik esztendő 
ben amikor az angol-amerikai imperialisták uj merényletet akarna 
elkövetni a világ békéje ellen, és amikor a Tito—Rankoyics-fea. 
fasiszta kcmügvnökség uj háborur a uszit, — népeink tudjak, hogy 
legfontosabb feladatuk a harc a békéért. abban a nagy táborban, 
amelynek élén a legyőzhetetlen Szovjetunió áll. . . .

” Â magyar'nép felszabadítását ünnepelve, izzó ■ szereke tünket te- 
jezzük ki a népek zseniális vezetője, a világ^ dolgozóinak tanítómes
tere, Joszif Visszárionovics Sztálin elvtárs iránt.

A RWP Központi Vezetőségének' 
távirata a STOP Központi 

Vezetőségéhez
\ MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA KÖZPONTI VEZETÖSÉ- 

GÉNEK, RÁKOSI MÁTYÁS FŐTITKÁRNAK
KEDVES ELVTÁRSAK! |
Április 4. történelmi napja alkalmából, amikor öt eve annak, 

hogy Magyarországot a dicsőséges cs legyőzhetetlen Szovjet Had
sereg felszabadította a német imperializmus igája alól, a R<>- 
mán Munkáspárt Központi Vezetősége forró testvéri üdvözletét 
küldi. .. .

Azáltal, hogy közös felszabadítónk, a Nagy Szovjetunió hősi 
hadserege szétzúzta a német fasiszta haderőket és elűzte azokat 
Magyarország földjéről, megteremtődtek a feltételek, amelyek 
lehetővé tettek, hogy a Magyar Kommunista Párt az összes de
mokratikus erők óién megdönthetié a burzsoázia és a föhlbírto- 
kosság hatalmát és megteremtette a népi demokratikus rendszert.

Az a tény, hogv mindkét országot a nagy Szovjetunió sza
badította fel, a kizsákmányoló osztályok hatalmának megdöntése, 
a szocializmus építésére való áttérés, erős alapokat teremtett ah
hoz. hogy népeink, mint a béke és szocializmus frontjának ak
tív erői, testvériségben éljenek.

A Román Népköztársaság munkásosztálya és egész dolgozó 
népe mély és őszinte baráti érzelmeket táplál a magyar nép és a 
Magyar Népköztársaság iránt. Minden sikernek örvendünk, ame
lyet a magyar nép arat az országa szocialista 
folytatott küzdelemben és inunkiíjnban. mert a 
köztársaság megszilárdulása és felvirágzása a béke, 
és a szocializmus táborának megerősödéséi jelenti, 
sabb csapásokat jelent a háborúra uszító amerikai 
pcrlalistákra és ügynökeikre, a Tito—Rankovlcs 
gyilkos fasiszta bandára.

Uj sikereket kivánunk a testvér] magyar Pártnak 
gyár Népköztársaságnak a szocializmus építéséért 
harcban.

Éljen és virágozzék a Magyar Népköztársaság!
Éljen a Magyar Dolgozók Partja. n Magyar Népköztársaság 

vezető ereje!
Éljen az egész, vllár dolgozóinak tanítóin és népeink legna

gyobb barátja, Joszif Visszárionovics Sztálin
A Román Mnnkáspárt Központi Vezetősége nevében

GIL GHEORGHIU-DEJ
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Ne kétszáz, hanem többezer olvasója legyen 
a CFR-főmühelyek könyvtárának

’ A KOLOZSVÁRI GFR-FO- | 
MŰHELY kulturotthoua szép, 
uj és tiszta. Az első benyomás 
tehát jó. De a könyvtára miért 
olyan kicsi 1 Ha az állomás szi- 
yo a kazánház, akkor a kultúr
otthon főütöere a könyvtár kell 
hogy legyen Ez a főütőér na
gyon gyengén, szinte alig hall
hatóan ver*  mert összesen két 
szekrényből áll. Ennyi hely ta
lán elég egy magánkönyvtár 
számára, de semmiesetre sem 
elég a kolozsvári CFR munká
sainak és családtagjainak. Csa
lódásunk még kifejezettebbé 
yálik, amikor a könyvtárosnő 
kinyitja a szekrények ajtaját 
Bizony nincsenek teli.

A felső és középső polco
kon sorakozó brosúrák és köny
vek alig tudják elfelejtetni a 
kongó ürességet és a szegénysé
get. Milyen könyvek hiányza
nak a CFR-kulturotthonának 
könyvtárából? Erre a kérdésre 
röviden nehéz felelni. Sokkal 
könnyebb arra felelni, hogy mi
lyen könyvek nem hiányoznak 
belőle. Úgy a magyar, mint a 
román gyűjtemények hiányo- 
Bak. A könyvtárosnő kimutatá
sa szerint 1135 román és 200 ma
gyar könyv van tulajdonukban. 
Ez igy fölsorolva még csak 
hangzik valahogy, de az igazság I 
az, hogy a kimutatás a húsz- J 
negyvenoldalas füzetkéket is 
®gy-egy kötetnek számítja-

A MUNKASKÖNYVTAR- 
NAK fontos*  nélkülözhetetlen 
része,, a bxosuragyüj.temény is 
nagyon hiányos. A böngészőnek 
valahogy az az érzése, hogy ami 
xnegérkezett, az is véletlenül 
került ide. Az összegyűjtésben 
semmi tervszerűség nincsen. A 
brosuragyüjteményt ki kell egé
szíteni, a hiányokat pótolni. A 
könyvtárnak hiányzik az olyan 
katalógusa, amely a brosúrákat,

* társadalomtudományi m üveket 
tárgykörök szerint csoportosítja 
g amely a CFR tuüomán yssX'IU" ] 
jas munkásait ilyen nv»d<m is 
útbaigazítja.

. - Második komoly hiányosság:
a magyar könyveknek majdnem 
teljes hiánya. Ráakadunk né
hány ismeretterjesztő füzetre: 
A Föld keletkezése,. A2 ember 
eredete. A Gummi meséje, stb. 
Helyes, De hol a többi?

' — Magyar könyvünk o’yan 
kevés van. hogyha bejön vala
mi, rögtön elkapkodják — feleli 
kérdezősködésünkre Leiner Ka
talin könyvtárosnő.

NÉHÁNY KÖNYVRE rá
bukkanunk. Például Poíeyoj: 
,.Kovácsok" eimü munkájára. 
Ez tényleg nagyszerű, leikesjrö, 
mozgósító regény. És különösen 
az kell, hogy legyen a CFR-mü- 
helyben, ahol annyi, Polevoj 
hőseivel rokon kazánkovács és 
hasonló szakmabéli dolgozik. De 
miért van ebből a könyvből 
csak egyetlen példány? És mi
ért van a román kiadásából is 
esak egyetlen egy darab? A ma
gyar és román ..Kovácsokat" el 
kapkodják, más könyveket is 
elkapkodnának, ha volna belő
lük. Stancu regénye, a „Mezít
láb" román nyelven egyetlen 
példányban van meg, de ha öt
hat darab volna belőle*  azt is ol
vasnák. A „Csendes Don" csu
pán románul van meg. viszon*  
az „Uj barázdát szánt az eke" 
se magyarul, se románul nem 
kapható.

■W

A CFR-miihelyek kulturott- 
honában nagy a kultuifhiiség. 
Az elvtársak nap-nap utaW jön*

• nek bo és kérdezősködnek: Nem 
érkeztek még uj könyvek?

A könyvtárosnő. 
állandóan ezt válaszolni, 
könyválhtg.t éppen olyan 
Kény, mint ezelőtt volt.
Hiányzanak az ifjúsági könj- 

▼ek. a gyerek-irodalom könyvei 
a CFR isták hozzá tar fezói szá
mára. A kultúrotthon íc-zhii'ira 
kifi'tt njnágok is clégfeleii ,z/*nt-  
bon vnnna.it Sem az Útnál -.em 
a Contcmporánnl, sem :i 1..■«ra
ra*  RCm a Dolgozó Nő. maliiul 
nincs az isztalon. azaz nem 
delik meg.

A KULTÚROTTHON 
rty»*«  könyvtárral ceupóu üres

keret- amely kéri-követeli, hogy 
mondanivalóval, tartalommal — 
könyvekkel, újságokkal tol lsek 
meg.

A -könyvtár magyar részét 
föl kell építeni, a román részé*  
nek pedig úgy a társadalomtu
dományi és politikai, mint a 
szépirodalmi részét a hazai iroda
lom termékeivel s a szovjet iro
dalom remekműveivel kell ki
egészíteni.

A könyvtár kiegészítése rész
ben a szakszervezet, részben az 
igazgatóság kötelessége. Az 
igazgatói alapból szintén lehet

1

bizonyos mennyiségű könyvet 
vásárolni.

Ha elég könyv lesz a könyv
tárban s ha megindul ebben az 
irányban is a feh ilágositó mun
ka a vasúti dolgozók között*  
meg vagyunk győződve róla, 
hogy a könyvtámas nem két
száz, 
lesz.

A 
nak 
vérrel-tartalommal kell megtel
nie.

hanem ezernyi olvasója

könyvtár a kulturotthon- 
a szive. Ennek a szívnek

SZILÁGYI ANDRÁS

igazság I
n h-uez

kénytelen 
hogy 
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Újabb sikereket kívánunk az egyéves 
„Scânteia Tinere tu lui"-nak

Tavaszi szél...
„Tavaszi szél vizet araszt" . .1 

csendül föl népünk nótakáncsének 
őszi dallama s a ^tavaszi láz“. 
mélyről Turgenyev, a természet 
nagy rajongója oly sok kedves sori 
vetett papírra, hatalmába keríti az 
erdőt és mezőt, embert és áltatot 
egyaránt.

„Hivatalosan" 
gászok 
márciusi 
egyenlő 
azonban 
szőni, 
súgja meg a ma.gy titkot: 
télnek ... Valóban a fény a 
vas& eftsö hírnöke s mosolya elő
csalja a téli álmot alvó tesrmészet 
korán ébredő hírnökeit. A napsü
tötte téli verőn, a kömálok mere
dek partfalain.' vidám sárga kön
tösében pompázik a martilapu. A 
mogyoróbokrok finomrajzu bárkid
ből sárga várágporfelleigeket; fésül 
ki a s-zéfl s a távol» erdők szélein 
fehéren mosolyog o hóvirág.

Heh át minek ez a sietség — 
miért e korai ébredés, .— kérdi a 
nyitott, szemmel • járó ember.-JVaj- 
íon mi birja reá a tavasz első hír
nökeit arra- hogy otthagyják .rnele- 

'"goi és" biztonságot nyújtó rügyeik 
menedékét? Miért kell felvenniük 
a harcot a zimankóval s a hóviha
rokkal? A tudomány ma már pon
tos feHel’etet ad ezekre az elénk 
táruló kérdések*  c. Áll-ónk csak 
szóba tavaszi virágainkkal.

A hőn$rág és a kakasmandikó 
ezt. feffltfik: Mi - már tavaly nyár 
Óta tervszerűen készülünk korai 
ébred esünk no. Hagymás gyökerünk 
sejtjeibe sok tartalék tápanyagot 
halmoztunk fel s ebből élünk a 
korai viritás nehéz nápjatban Siet
nünk kellett azért, hogy szirmain
kat megnyithassuk a korán ébredő 
bogarak előtt. ak:k számára mi je-

tehát a csiVa- 
mégáHapftáse. szerint — 
21-én1 kezdődik, amikor 
a nap az éjjel. Valójában 
■már február végén bekö- 
bokorról-bokorra osonva 

vége a 
♦a-

csak

ren

ii iá-

Egyéves a „Scân’eia Tineretu
lui". Legjobb segítőtársa volt a 
városi és falusi dolgozó ifjaknak. 
Elsőrcjndü feladatának ekintebte 
az ifjúság nevelését, mozgósítá
sát és felvilágosítását. Igen nagy 
része volt az első és most a má
sodik állami tervünk .dér", ered
ményeiért folytatott harcban. Fej
lesztette az ifjúságban a kritika 
és önkritika szellemét, bírálta 
munkájukat és dicsérte elért ered
ményeiké'', A Komszoi 'ol p Idá
jával buzdította és a RMP iránti 
határtalan szeretetre .nevelte az 
IMSz mögé felsorakozó dolgozó if- 
jakaft. Azt a nehéz, de eredményes 
harcot, amit az ifjúság vezetésé
vel és nevelésével elért a „Scân
teia Tineretului", a marxi-lenini 
eszmék terjesztésével valósíthatta 
meg, amelyek az ifjúság lelkében 
megfogamzottak és cselekedeteik
ben, munkavállalásokból, norma- 
tulszámyalásokban, a szocializmus 
építésében, a békevédelmi harc

lenijük az eteti nyitvalévö "„méz
csárdát*  Ilyenkor a tavasz első 
heteiben még ninesének verseny
társaink $ a bogarak kénytelenek I 
hozzánk jármi virágporlakömára. 
méz-nydlogatásrat Cserében elvég" 
zik a számunkra annyira fontos 
beporzás fetelősségteljes munkáját.

Hasonló módon szólt a martilapu 
is. A mogyoró .már másképpen 
okolta meg korai ébredését.

-— Engem a szél poroz be, nem 
a bogarak. Ezért mézem sincsen 
csaléteknek, sem -színes szirmaim 
reklámnak a bogaruk számára. 
Ezzel szemben rengeteg .virágport 
termelek,- mert a szél általi bepor
zás bizony erősen kétséges dolog 
Szélurfi kénye-kedve szerint röpdi 
ide vagy oda virágporomat, csak kis 
részüknek jut az a szerencse, hogy 
.bibénkre kerülhessenek azaz be
porozzák termös, virágainkat. A 
hanyag „házasságközvetjtés” miatt 
szMitț leközölnöm kelti virágporo
mat s feltétlenül ki kell használ
nom á vizet árasztó tavaszi

; segítségét,:■_ ■’
Azerdő fölöm: pacsirta pár fúr 

;a magát az égbe. Triflíázó-c^ux 
' elsőnek' üdvözli a tavasat*  -Költöző 
madaraink közül ők érkeznek visz- 
szá legkorábban. Utánuk jönnek 
a szalonkák' a kék héjjá, a vörös 
kánya a vízpartok bohőkás bille
getője Érkezésük idejében sok ér
dekes titok lappang még. Olykor 
rriá r mărci US ’ elején heáíllitanak 
máskor heteket késnek.

Tavaszi szél vizet áraszt . . • a® 
éiedő természet minden tagjá, nö
vény és állat szorgos munkába 
kezd. Ezt teszik dolgozó földműve
seink is, amikor a csillogó ekeva
sat befordítják a barázdába «óbb 
és jobb kenyeret biztosítva mind- 
annyiunk számára. i’f

D. ZASZLAVSZKIJ:

A Balaton körül
Erősen bevésődött emlékezve 

ternbe a „magyar tenger" neve 
az 19^5. évben. Állandóan sze
repelt a jelentésekben. A néme- 
tek harapófogóként vették körül 
d Balatont, ez volt az utolsó 
bázisuk Magyarországon, innen 
igyekeztek visszafoglalni Buda
pestet. Főleg az. északi dombos 
part éredekclte őket, amely ab- 
kaimat volt a védekezésre. A 
mi hadosztályaink inkább az 
alacsony, déli parton táboroz
tak. Á németek utolsó, görcsös 
erőfeszítéssel lMfi. márciusáig 
tartották magukat.

Ködös napon érkeztünk a tó
hoz. A túlsó partot köd takar
ta. a Balaton viharzott, hullá
mai tajtékozva törtek, meg a 
köves parton. Igazi tenger.

Magyar Krímnek i.*»  nevezik. 
Partja tele, vau nyaralókkal. A 
lejtőkön szőlők terülnek cl. Bu
dapest burzsoáziája itt töltötte 
Icaezrvcscbbcn Idejét. .

/ ;”»nrolőlí éu a villák itt ma
radtak, dc a .kiválóságok" nin
csenek sehol. Vasárnaponként, 
a nyári napokon nagy /r" fóku
szok érkeznek a Balatonhoz, 
munkásokat, daloló ifjakat és 
gyerekeket hoznak. A nyaralók

fokozásában nyilvánuljak moț 
Élenjárt a „Scânteia Tineretului 
az ellenség kíméletlen leleplezési 
ben is. És példája nyomán a 
IMSz-szervezetek sorai is megtísz. 
tufák: a kulákifjakat és az im 
perialista háborús uszítok bels 
ügynökeit az ifjúság soraiból el
távolították. __

A „Scânteia Tineretului" ige 
nagy felada'ot teljesített, amiko 
az ifjúsággal megismertette 
szovjet nép. a szovjet ifjúság hai 
cos munkáját, győzelmeit és he 
siességét. Felvilágosító munkáj 
nyomán országunk ifjai lángok 
szeretettel veszik körül a nag 
Szovjetunió vezetőjét, Sztálin elv 
társat. A szovjet nép megismerés 
ösztönözte ifjainkat példájuk ke 
vetésére.

Egyéves megjelenése alkalmába 
üdvözöljük a „Scânteia Tinere 
tului"-t, az Ifjúmunkás Szövetaér 
központi lapját. További munkája 
hoz sok sikert kívánunk.

A megbélyegzett
(MAXIM GORKIJ MOZGO)

Alexandr Osztrovszkij a mult 
század nagy orosz Íróinak, Túr- 
genyev, Gogoly, Gonesarov. Sal- 
tóikov-Scsendjrin kortársa. A
Hozomány nélküli lány“ című 

müve, amelyből a most felújí
tott szovjetfilm, >,A megbélyeg
zett" készült, szinten erős drá
mai magokkal telített. A törté
net olyan, ahogy az a tőkés-föl
desúri társadalomban napon
ként előfordult, és előfordul ma 
is. „Úri családokról" szól a tör
ténet, ahol az „elefánt" és a ra
finált kecritőnő szerepét a „ma
ma" játsza. Ognyalova marna 
lányai mind ,*jól “ mennok férj
hez- A férjek viszont végig a 
spanyolfal szerepét játszák. Az 
úri háztartás költségeit, a 
luxust, sőt még a mennyegzőt 
is a ^csendestársak", —.birtoko
sok*  kereskedők, hajózásig vájla- 
latok vezetői ~ fizetik. A. kép, 
amelyet a film . élénk tári-él.és, 
jellemző és művészi-

A törtehet a középső Ognya- 
lova-lány mennyegzőjével kez
dődik. Villanásszerii kockákban, 
pillanatok alatt mindent látunk. 
Nemcsak gazdag polgárokat, ke
reskedőket, birtokosokat és azok 
.•udvarát", de a típusokon ke
resztül az akkori társadalom lé
nyegébe is belelátunk. A hajó
zási vállalkozót nemcsak mint 
„nőszakértőt", de mint a nép 
várét szívó kizsákmányolót is 
megismerjük. Az ellentétek ri- 
kitóak. Egyik oldalon a könnyű 
életet élő urak, másikon a Vol
gái hajók vontatói, teherhordó 
munkások, muzsikok*  jobbá-

gyökből lett proletárok, a 
egész muItszÁzadbeli kieemmi 
zsett Oroszország. FestményfizP 
rüen monumentális és megdob 
ben tő a volgai hajósokról ké
szült nagyszerű felvétel. Nen 
kell külön utalás rá, hogy a*,  
egymásra következő képek so 
rozatában is érezzük: ezek azér 
dolgoznak így. hogy amazol 
mulathassanak. Úgyanilyer 
megdöbbentően éles kép a 
gyobbrészt öregedő nagypolgá 
rok estéjének jelenete, az em
bervásárnak ez a hallatlanul le
leplező képe, amit a keritőnő.s 
„mama" által árubabocsájtott 
lány körül csapnak. Az erköl
csi- fertőt Larissza Ognyalova, a 
legkisebbik lány is felismeri. — 
Áru vágyok, az urak osztozkod
nak rajtam — mondja s megkö- 

. szőni a halált*  - melyet a:- -férje 
zúdít rá. Mocsokban., nem akar 
tovább élni.

Osztrovszkij kritikai realiz
musát a kitűnő rendező és a ki
váló szovjet színészek a szocia
lista realizmus eszközeivel mé
lyítették el. A film így távlatai
val nemcsak a mult századot ábrá
zolja, de arra is emlékeztet^ hogy 

emborvásár, esztelen luxus, ki
zsákmányolás ma is uralkodik 
azokban az országokban, ahol a 
burzsoázia és a földbirtokos osz
tály még uralmon van. A film
ben a legkisebb szerepeket is 
nagy színészek játszák.

A „Megbélyegzett" csupán 
néhány napig marad műsoron.

(—gyi)

és villák a dolgozók üdülői let
tek. Á tó uj életéi éli.

Azelőtt itt a Nádasdy-grofok 
hatalmas birtokai terültek .el, 
a legtöb paraszt cselédjük volt. 
Ez a régi Magyarország tipikus 
képe. Az Összes földterület fe
lét mindössze egy-kélezcr földe 
birtokod tartotta kezében. Más
félmillió parasztnak egy hold, 
földje sem volt és csuk egy_ ré
szük juthatott mufikához rná^ok 
birtokán. '

A földreform 650 ezer ujgaz- 
dát teremtett. A háború vihara 
átvonult Magyarországon, a 
hitleristák rpindent földiglcrom- 
holtak, kivitték, elpusztították 
majdnem az cgészl állatállo
mányt, rabolÚikr a parasztok
tól. gyujtogdțtaki mikor el- 
htiuilák <* foU Az ujbin-
lakos szegény pfovszlok nem 
•tudtak volna irfvgÁtlni a lábu
kon, a falusi kulákok áldozatai 
'-fțcl; vohna. ha a dc.mokratilcus 
állam nem stet a segítségükre. 
• vagyontalan paraszt meggyő

ződhetett arról, hogy a kommu- 
(KJ ő oldftlán nTlnrik, 

vannakj Az a bütaJmatlanság, 
amellyel a parasztság a földre- l

lem attól, hogy visszajönnek az 
urak, teljesen elmúlt, A paraszt 
nemcsak azt látja, hogy az övé 
az uj rendszer, hanem azt is, 
hogy ez a rendszer szilárd est 
erős.

Gépállomásokat, uj gazdasági 
eszközöket és minden más se- 
gitéget megkapott a dolgozó pa
rasztság. A gépállomás a mag
ja a magyar falu uj rendjének. 
A parasztok már megismerték 
a gépesítés erejét, tisztelik/ 
megbecsülik a traktoristákat.

A dolgozó parasztság megma
radt ellenségei, a kulákok már 
elvesztették a magyar faluban 
régi hatalmukat, de még mindig 
jelentős erőt, képviselnek. Reá
juk számit a magvar reakció. A 
kulákok 
hogy 
dönti 
hogy

t

fmrm iránt viseltetett és a féle-

Ivirdették elvakultan, 
földreform romlásba 
falusi gazdálkodást, 

aj gazdák nem- tudnak 
majd mit kezdeni a földdel. A 
valóság már /.9RÎ—//7-ben rácá
folt erre, a hazugságra. A habos 
rit előttinél i.s naayobb területet 
vetettek, be és a 'zrmelrts állan
dóan növekszik. Nagyarányú 
munka bontakozol' ki az öntö
zésben és villám vitásban. Fel
tárultak a gazda i jövő távlatai 
a falusi gazdálko lásitnn, amely
ben döntő szerepe van a szövet- 
kezetek fejlődésének, Mindin-*  
kább meggyőzőek róla n dol
gozó parasztság, hogy csak a

a 
a

OZ

szövetkezetek tudják megerősí
teni őket saját birtokukban. 
Csak a szövetkezetek fejlődése 
tudja kihúzni végleg a talajt a 
falusi kapitalisták lába alól.

A dolgozó parasztokat ellen
ségeik a kolhozzal ijesztgették, 
ahogy régen a „hazajáró lélek
kel". Tudtak-e valamit a magyar 
parasztok a szovjet kolhozoké 
rólf Nem sókat. A kolhozról a 
szovjet nép ellenségei terjesz
tették a rágalmazó meséket, 
köztük olyan ostobaságot is, 
hogy a szovjet falvak kolhozpa
rasztjai egyetlen ,}szazmeieres - 
takaró alatt alszanak". A ma
gyar termelőszövetkezetek, fejlő
dése a legsikeresebb agitáció az 
ellenséges rágalmakkal szemben.

.1 magyar parasztság számára 
a fejlődés útja a szövetkezeten, 
gépesítésen és a művelődésen át 
vezet. A szocializált ipar a fa
lusi dolgozók kezébe ad minden 
eszközt a falusi gazdálkodáshoz, 
hogy áttérhessenek az uj rend^ 
re. A magyar faluban — a Ba
laton köríti is. — ahol a szovjet 
katonák kemény csatáikat vív
ták a fasiszta ellenséggel s2cms 
lwn _ társadalmi erők fej
lődnek, akiket, már nr.m. rémit- 
getnek az ostoba mesék. Ma
gyarország megingathatatlanul 
halad előre a szocializmus utján, 
amelyet « felszabadító Szovjet 

' Hadsereg nyitott meg elölte.

vnnna.it
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A román nép együtt ünnepel
a testvéri magyar néppel

!ső oldali cikkünk folytatása)

izmus mesterkedései ellen viselt 
iéuy küzdelemben a Szovjetunió- 
a szocialii-zmus győzelmes nagy 

ágának politikai . és anyagi. se*  
égével megnyitotta az uj szg- 

. eta rendszer építésének, útját és 
italt az öt év alatt politikai, vâ
nt gazdasági térén nagy sike
rt ért el.

RNK dolgozó népe a béke, a 
. okrácia és a szocializmus óriási 

. rínak dolgozóival együtt sze
lte© figyeli a Magyar Nópköz- 
i«ág dolgozóinak sikereit, ha- 
k felszabadulásának évforduló- 

. osztozik örömükben.
• Öt évvel ezelőtt a szocializmus 
ágának hadserege ádáz kfiz- 

: lekben semmisítette meg a hk- 
ta és szálasista bandákat, ame‘ 

'< Magyarországot romhalmazzá 
ták változtatni és kiszabadította 
igynr népet a fasizmus kegyet- 
iigájából.

Ezzel egyidejűleg megakadj
ák azt, hogy Magyarország te- 
tét. az angol-amerikai imperia- 
ns és titoista ügynökségének 
atal foglalják el. E csapatok les- 
az alkalmat, hogy behatoljanak

■ agyar Alföldre, hogy a magyar 
t ismét a tőkés kizsákmányolás 
igába döntsék és. háboríts céi-

■ ak szolgáltassák ki. Ez az ál
terv azonban éppen.azért nem 
ült nekik, mivel Magva rorszá- 
i Szovjet Hadsereg szabadította

Miután Románia felszabadult 
ítonescán-us fasiszta járóim alól, 

- ín a Szovjet Hadsereg kivívott 
; ’ jlmei révén a hitleristákat ki- 

országunk területéről,' (hadsí>- 
■ iket az a n-agy megtiszteltetés 

hogy a Szovjet Hadsereg óik 
i harcolhatott a baráti magyar 
felszabadításáért a hitlerista

■ nból.
, A fasizmus felett aratott gye

ivel a Szovjet Hadsereg uj kor
it nyitott á felszabadított népek 
ára. megteremtette, számukra 

. tetőséget. hogy saját, közükbe
Ik sorsukat, uj rendszert, népi 
kratikus rendszert, a proletá- 

> i . . diktatúrájának egyik formá- 
eremthessék meg maguknak és 

4 ríhassanak a szocializmus ut-

Magyar Dolgozók Pártja. Rá- 
Mátyás vezetésével, rátért cz- 
a proletariátus pártja soraiba

irányítója és 
Kommunista 
élén Rákosi

A magyar nép életébe®, nagy 
: dalmi átalakulások, nagy gaz- 

;i fejlődés következett be, a 
■ar Kommunista Partnak, a 

; lásosztály élcsapatának ve®eté- 
- harcoló magyar munkásosztály 

.. A MagyaT Kommunista Párt 
ső világháború utáni forrad?'- 
ircok tüzében született meg és 
-Engcls-Lonin-Sztálin nagy 
5i vezérelték.
E hős harcok 

, itője a Magyar 
vezetősége volt.
Issal, aki a múltban a legtmé- 

W,legalitásban vezetta a Pár- 
kizsákmányoló mngyar bur- 

’a ér. földesurak (flw harcban 
ki ma a lenini-sztálini nagy
elveket alkalmazva n Magyar 

izlársaságban a magyar dől- 
népet, boldotr elet, félé, a sző
ni! s felé vczétli. ■ 
on Constantincscu elvtárs a 
Diákban vázolta ezt- hogy a 
íunista Párt vezetésével melyen 
.zokon ment át Magyarország 
«tésc cs hogvnn akarta a re- 
ezt megakadályozni. A ke- 
hnreok. az elkeseredett küa 

k időszaka kezdődött, amc-ly- 
íorán a Magyar Kommunista 
.-yre jobban mcghórlltnttn n. 
ai hatalmat, mozgóstfotta a 
ó tömegeket <’s ellent ó.mndis- 
nt át. sikert siker után ara
ik őzben a burzsoázia és n föl- 
k csapást csapos után szen-

ídözték a kisgazdM^rt rrelc- 
zezetőaígónek összeesküvését, 
-.tőség, élén Nagy Fet'nc ’m- 
Jta ügynökkel. MmaTorszá- 
ssra akarta állítani a fóldi's- 
s a tőkések t/rajmAt. A mun- 
:ály politikai, ideológiai és 
•z4i egységét 19X8 roájuaibín

valósitották meg, amikor . létrejött 
az egységes marxi-lenini párt, a Ma
gyar Dolgozók Pártja.

Ezidő alatt az ellenséges éternek 
cs árulók a háborús uszító impe
rialisták cinkosai, közöttük a kato
likus egyházfők vereséget vereség 
utá.n szenvedtek. j

A Mindszenti-pernek rendkívüli 
nemzetközi jelentősége volt a mun
kásosztály és a. világ összes népire, 
de különösen a népi demokráciák
ra nézve. Ez a per leleplezte az 
amerikai imperializmust és katolikus 
ügynökségének, a Vatikánnak, a 

ádáz ellenségeinek titkos ter-

Bernházásra' összesen 51 mil
liárd forintot irányoztak _elo> 
ami mintegv 660 milliárd lejnek 
felel meg. 263 uj gyárat építe
nek. az ipari termelés érteke 
1364 százalékot tesz ki 1949-hez 
viszonyítva. 480 ezer uj- mun
kást alkalmaznak. Minden Kör 

1 séget villamosítanak. A gép- és 
traktorállomások traktorainak 
száma elérj a 22.800-at.

. A magyar népi demokrácia 
sikerei abból a lényeges tényből 
fakadnak,. hogy a magyar dol
gozó nép a proletari átus párt
jának. az ország lendítő és ve- 
zotőerejének utján halad. Annak 
köszönhető, hogy tudatában van 
óriási feladatainak cs ezeket a 
legnagyobb álhatatossággal tel
jesíti, miközben kemény osz
tály harc tüzében szétzúzza a 
burzsoá-földcsuri reakciói ■ az 
angol—amerikai imperializmus 
ügynökeinek bűnös mesterkedé
seit. ' ‘

A Magyar Népköztársaság
ban ugyanúgy, mint a mi- Nép
köztársaságunkban az együttélő 
nemzetiségek teljes jogegyenlő
séget élveznek, mindkét ország- 

. bán kemény harcot folytatnak ,a 
' burzsoá-nacionalizmus marad

ványai ellen így országunkban 
a RMP KV. vezetésével, élén 
Gh! Ghoor.ghiu.-Dej elvtárssaL 
a, jogi és a tényleges' egyenlő
ség, valamint, az együttélő nem
zetiségekkel való, ' testvériség 
és ezek közül is a legszámogab- 
Iral — a> magyar dolgozó lakos
sággal — való testvériség poli
tikája valóság lett.

Pártunk leleplezte és szét
zúzta a tnAcionalista áramlato
kat. amelyek a Pătrăscanu-fele 
árulók védelme álptt- be akar
tak szivárogni soraink közé. 
Még 1946—47-ben Pártunk nyil
vánosan leleplezte és megbélye
gezte azokat az angol—anlefikáí 
imperialisták és a román bur
zsoázia és földbirtokosság szol
ga latába.n álló nacionalista més^ 
terkedéseket, melyekkel Pătrăs- 
canu és cinkosai éltek ■

Népünk és a Magyar- Nép
köztársaság népe közötti kap: 
csőlátók- amelyek ■ kifejezésre 
jutnak a kulturális egyezmé
nyekben, gazdasági szerződések
ben és elsősorban .& barátsági és 
kölcsönös segélynyújtási egyez
ményben’ a legőszintébh barát
ság és együttműködés jegyét vi
selik magukon.

Mindkét nép fokozza a béké
ért folytatott, harcot és a mun
kát a szocializmus épitéséért a 
szoros és testvéri együttműkö
dés szellemében az óriási béke- 

1 front keretében és mindkét nép 
, teljesíti az előtte álló nagyszerű 
i feladatokat.

A kölcsönös bizalom és meg
becsülés megerősítése érdekében 
feladatunk megismerni mun
kánk és harcunk eredményeit 
formájában nemzeti és tartal
mában szocialista kultúránknak, 
amely kialakulóban van, köte
lességünk felszámolni a nacio
nalista viszálykodás összes ma
radványait. melyek által a ki
zsákmányoló osztályok megkí
sérelték, hogy évszázadokon át 
mesterségesen szakadékot, tá
masszanak.

Népeink a nemzeti kérdésben 
Marx, Engels, Lenin és Sztálin 
nagyszerű eszméit követik: Min
den ncp egyenlő, nem lehet sza
bad <az n nép, amely más népe
ket elnyom, csak a népek egyen
lősége jcs szabadsága, csak az 
imporiálisták .ellen, s a bókéért 
folytatott közds harc vezeti,et 
tcstvcric^ilqsÜKhöz. •

— Népeink szeretető, hálája 
és hiiaétfb a; Szovjetunió iránt, 
nagy barátunk és támogatónk 
iránt, nz a tényező, amely más 
népi demokráciákkal együtt 
mindegyre szorosabbra fűzi öaz- 
szc c két szomszédos és baráti 
országot.

— A Szovjetunió szüntelen po
litikai és gazdasági segítsége 
biztosítéka annak, hogy orszá
gainkban alkoméi építhetjük a 
íizociaUzmtret. A Szovjetunió 

béke 
veit.

A 
kosi 
után 
befurakodott Rajknak és bandájá
nak leleplezésére, amely banda az 
angol-amerikai imperializmus zsold- 
jában állott. Ez a leleplezés rend
kívül fontos hozzájárulás volt a 
magyar népi demokrácia, a piole- 

' tárdikt.atura " formájának megerősí
téséhez: a béke .ügyének győzel
me volt. ■

Ez a Per, Rajk gonosztevő 
bandájának pere, leleplezte a 
nemzetközi imperializmusnak ! 
gálád terveit- Ezek a térvek 
árra irányultak- hogy kiragad
ják a népi demokráciákat1 a bé
ke, a demokrácia és a szocializ
mus táborából és a titoista ban
diták révén aljas merényletek 
és bűnös államcsínyek révén, a 
Szovjetunió elleni támadás híd
főivé változtassák őket. Az an
gol—amerikai imperialisták ter
vei ismét meghiúsultak a kom
munista és munkáspártok ve
zette népek éberségén.

Az imperialista ügynökök 
felett aratott sikerek után, a 
Magyar Dolgozók’ Pártja mél
tán aefta ki a jelszót: ,,Magyar
ország nem rés, hanem ér ős 
bástya a béke frontjánto .

A szomszéd és baráti nép po
litikai sikerei között meg kell 

5 említeni a Népköztársaság ki
kiáltását 1949 nyarán, amiben a 
dolgozó parasztsággal szövetke
zett. munkásosztály hatalma. uj 
alkotmányos formára, talált

A magyar dolgozó népnek a 
gazdasági téren elért sikerei 
hasonlóképpen örömmel töltik 
el a szocializmus és kommuniz
mus utján haladó összes népe
ket. A’ Magyar Népköztársaság 
gazdasági téren ragyogó siker 
reket ért el.

A nemzetgazdaságban elszen
vedett károk helyreállítása után, 
a pénzügyi stabilizáció megva
lósítása után, az államosítás 
végrehajtása után és miután 
megteremtették városon az erős 
szocialista 6zektoTit, rá lehetett 
térni a tervszerüsiíett gazdaság 
bevezetésére.

1947 nyarán, amikor a. há
roméves terv javaslata nyilvá
nosságra került, a belső és kül
ső ellenségek gyűlölettel fogad
ták azt és megkísérelték lerom 
tani hitelét a nép előtt Ma két
ségbevonhatatlan a Magyar 
Népköztársaságnak két és fél
év alatt végrehajtott hároméves 
tervének ragyogó győzelme. E 
terv végrehajtása utón a Ma
gyar Népköztársaság ipari ter
mői őse 40 százalékkal túlhalad
ta a háború előtti 1938-as ter
melést. A nehézipar tormcléso 
174 százalék volt 1938-a« terme
léshez viszonyítva.

A munkások életszínvonala 
40 százalékai emelkedett 1938- 
hoz viszonyítva. A mezőgazda
ságban a hároméves terv telje
sítésének végén több mint 150 
mezőgazdasági szövetkezet volt, 
amely 350 ezer katasztráli« hold 
toriilotot művelt meg.

A torv sikere a magyar dol
gozó nép odaadó munkájának 
és erőfeszítéseinek és elsősorban 
a Szovjetunió önzetlen segítsé
gének köszönhető-

A Magyar Népköztársaság 
dolgozói most az 1950 január 1-én 
mo.gkfwlctt, és első ötéves ter
vük teljesítéséért és túlteljesíté
séért dolgoznak. E torv célkitű
zései még nagyszerűbbek.

nagy tapasztalatának kell meg
világítania utunkat.

A Román Népköztársaság és 
a Magyar Népköztársaság meg
feszített munkával, elszánt küz
delemmel és testvéri együttmű
ködéssel megingathatatlanul ál
lanak a béke nemzetközi arcvo
nalában, amelyet a Szovjetunió 
és a nagy Sztálin vezet.

— A Magyar Népköztársaság 
dolgozó népe április 4-két úgy 
ünnepli,- mint az uj Magyaror
szág születésének napját, mint 
legnagyobb ünnepét. Ez ünnep
nap alkalmából a román mun
kásosztály és a román, dolgozó 
nép uj . sikereket kíván neki a 
szocializmus építésének és a bé
ke megvédéséért folytatott küz
delem utján.

Éljen a Magyar Népköztársa
ság és kormánya! musz.

Kalló Iván magyar követ beszéde
Miron Constantincscu elvtárs 

beszéde ütán Kálló Iván minisz
ter, a Magyar Népköztársaság 
romániai követe emelkedett szó
lásra.

-- Április 4-én öt esztendeje 
annak, — mondotta beszédében 
Kalló Iván, — hogy győzelmes 
harcok egész sora után a dicső
séges. Szovjet Hadsereg felsza- 
badițotta Magyarország egész 
területét. A magyar nép szabad 
lett. A dicsőséges Szovjet Had
sereg Sztálin elvtárs zseniális 
vezetésével meghozta szabadsá
gunkat. öt esztendő telt el az- 
óta. Ez a nap minden esztendő
ben nagy ünnepe a magyar nép
nek. De ahogy múlnak az évek 
e nap jelentősége egyre nagyobb. 
A magyar nép egyre jobban ér
tékeli felszabadításának nagy je
lentőségét.. Ugyanilyen arányban 
növekszik hálája is nagy felsza
badítója iránt, amely óriási vér- 
áldózaitok árán biztosította a 
magyar nép szabadságát és adta 
meg számára a lehetőséget, hogy 
rátérjen a szocializmus építésé
nek útjára. ,

A magyar nép ugyanakkor 
egyetlen pillanatra sem tudja 
elfelejteni, hogy a román csapa
tok is nagy véráldozattal járul
tak hozzá a felszabadító harcok
hoz. Éppen ezért, a magyar nép 
szivében elismerést táplál azok 
iránt, akik Magyarország fel
szabadításáért hőéi küzdelmet 
folytattak és kegyelettel adózik 
az elesett hősök emlékének.

Ha elemezzük az elmult öt év 
•eseményeit; azt. állapítjuk meg, 
hogy' országunk cs népünk óriási 
fejlődést ért el. A Kommunista 
Párt vezetésével1 n magyar tnun- 
káosztá-ly állott a. dolgozó töme
gek élére és a Szovjetunió érté
kes segítségével eltüntette a feu
dalizmus , maradványait, megvaló
sította a földreformot és megkezd
te Magyarország szocialista újjá
építésének müvét.

— A Magyar Kommunista Párt 
Rákosi elvtárs vezetésével gátat 
vetett annak a legnagyobb infláció
nak. amelyet országunk gazdasági
pénzügyi -történelme valaha ik is
mén és előkészitetts az első három

KÍNAI—OROSZ SZÓTÁRT 
AD KI A SZOVJETUNIÓ TU
DOMÁNYOS AKADÉMIÁJA A 
Szovjetunió Tudományos Akadé
miájának keleti kérdésekkel fog
lalkozó tagozata most rendezett 
sajtó alá egy kisebb kínai—orosz 
szótárt.. A könyvben 750(1 inisjcl 
— közel 40.000 szó jelentése — 
van ■ és félév alatt elkészült. 
Szerkesztéséhez fclhahználtnk a 
marizmuslcninizmua klassziku
sai kinal fordítóinak, min.' Mao- 
csc Tung, Lu-Szin stb. munkái
ból összegyűjtött óriAsi nzóanva- 
got.

*>»*

POLITIKAI FALRAGASZKT- 
ALLITĂST RENDEZTEK DA
RUBAN. A bakui Művészül 
Szalonban Azerbejdzsán politikai 
életét szemléltető falrngarzkiál- 

litáj nyílt, amelyen az ottani

Éljen a Román Népköztársa
ság és kormánya!

Éljen a román és magyar nép 
örök barátsága!

Éljen a Magyar Dolgozók 
Pártja, annak Központi Bizott
sága, élén Rákosi Mátyás elv
társsal!

Éljen a Román Munkáspárt,; 
annak Központi Bizottsága, élén: 
Gheorghiu-Dej elvtárssal.

Éljen a Szovjet Hadsereg, a 
magyar és a román nép fglsza- 
baditója a fasiszta járomból!

Éljen a Szovjetunió, a béke 
bástyája, nagy és hatalmas ba
rátunk!

Éljen a béke .világfrontjának 
vezetője, a népek nagy barátja 
és tanítómestere, Joszif Visszá- 
rianovics Sztálin generálisszj-

éves újjáépítési tervet. Kömény 
küzdelmet vívott a reakció elég erős 
maradványaival, felszámdlta Négy 
Ferencet és bandáját, a. jobb
oldali szocialistákat, akik a . reak
ciós; imperializmus gyalázatos 
zsoldiába szegődtek és felszámolta 
Mindszentit, az. egyházi reakció 
ügynökét. .

A Párt leleplezte a' Párt sorai
ban, megbúvó árulókat. Rajkót és 
hitvány bandáját. A dolgozó ma
gyar nép ellenségeire lesújtva míg 
nagyobb lendülettel- folytatta az új
jáépítését. Két év és öt hónap alatt 
teljesítette a hároméves tervet. E 
kivételesen nagy eredmények eléré
sében élveztük hatalmas támogatá
sát a. Szovjetunónak, amely kész 
gyári berendezéseket., gépeket, nyers
anyagokat. stb. küldött nekünk, 
amelyek nélkül bármilyen erőfeszí
tésünk kilátástalan maradt volna..

Kulturális téren szintén kitűnő 
eredményeket értünk el. A munkás
osztály és a dolgozó parasztság 
sokezer gyermeke jár az ujtipusu 
közép- és főiskolákba, 1949-ben 
hatszor több könyvet adtunk ki, 
mint 1938-ban,

A'magyar nép nemcsak hogy-dol
gozik, de el van szánva arra, hogy 
megvédje munkája gyűnvílcsátj A 
magyar nép felszámolta az impe
rialisták ügynökeit. Mindszentit, 
Rajkot, Vogelert és Geégert és foko
zott éberséggel- folytatja harcát a 
reakciós maradványok ellen. . és 
ugyanakkor a titoista és iimperia-> 
lista ügynökök minden aljas kísér
lete ellen. - •

E nagyszerű napon minden sze- 
rátétünkkel és hálánkkal nagy fel
szabadítónk és támogatónk, a Szov
jetunió lángeszű vezetőjej. Sztálin 
elvtárs és az egész szovjet'nép felé 
fordulunk, A Párt és Rákosi. elvtárs 
vezetésével még- jobban megerősít
jük kapcsolatunkat a Szovjetunió
val, a népti demokráciákkal és'ezek 
között, román barátainkkal. A ma
gyar dolgozó nép történelme legfon
tosabb napján szive egész melegé
vel köszönti a Román Népköztár
saság baráti népét.

Éljen a román-magyar barátság!
É'jen a hatalmas Szovjetunió és 

lángeszűi vezetője. Sztálin elvtárs!

művészek legkiválóbb alkotisai 
szerepelnek. A politikai falragasz 
nagyon népszerű Azerbcjdzsán- 
ban. Szívesen használják intéz- 
menyek, vállalatok é-s lakóházak 
díszítésére is. A kiállított anyag 
a szovjet nér> háború utáni éle
tét és munkáját ábrázolja.

UJ SZÁLLODÁK ÉPÜLNEK 
MOSZKVÁBAN. Moszkvában 
több uj szálloda épül. Nemrégen 
a Darogomilovszk partján 26 
emeletes szálloda épitésébe kezd
tek. Lakosztályai egv és három 
ezebásnk és telién ki'myolme’ én 
pihenést nyújtónak, Moczkva 
három nagy v-.r.ntálli>má.tonnk 
körzetében, a Komszomolszkája- 
téren is 17 emeletre szállodát 
emelTtek. Polja’mv és Boreckíj 
tervezők nz épület kiilrejél>en 
teljesen a kla.wjkns orosz ópi‘ 
tiezeti hagyományokat követik.
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Aláírták az uj koBektivszerződést a petrillai 
szénbányászok

A petrillai szénbánya munká
sai, ' technikusai, mérnökei és 
tisztviselői az elmúlt napokban 
Összegyűltek a szakszervezet 
dísztermében, hogy megtárgyal
ják az 1950. évi kollektív, szer
ződést.

Kragel Károly, a szakszerve
zet elnöke nyitotta meg a gyű
lést és felolvasta az uj kollek
tív szerződés szövegét.

Az uj kollelrtiv szerződés 
pontjai között szerepel: az 1949- 
hez viszonyított munkatermeié-

Az egészségügyi minisztérium 
rendelkezése értelmében az ösz- 
ezes IOVR-óagok, tehát ihadirok- 
kanták, hadigondozottak és csa
ládtagjaik, ingyenes orvosi ke
zelésbe’: részesülnek az egész
ségügyi minisztérium bármelyik 
szerve részéről. Kivételt képez 
ez alól a művégtagok rendefke- 
zésre bocsátása, melyeket, a

Demeter Sándor marós-mester is kérte 
újítása bevezetése után 

a norma felemelését
'KOLOZSVÁR. — (Levele

zőnk irja-) Az ,,Unirea"-gyár 
dolgozói lelkes munkával küz
denek az önköltség csökkenté
séért. Az utóbbi hetekben pél
dául több dolgozó kérte normá
ja felemelését. A munka jobb 
megszervezése, újítások beveze
tése és a holtidő kiküszöbölése 
révén elért eredmények után 
normájuk már nem felelt meg a 
reális helyzetnek s ezért kérték 
egyes munkadarabok megmun
kálási idejének leszállítását.

Demeter Sándor marómoster 
is alkalmazott egy újításir a sa
tu alsó és felső’ részének meg
munkálását egy művelettel vég
zik. Mostanig ezt a munkát két 
művelettel csinálták. Az újítás 
következtében a párnaléc helyé
nek külön megmunkálását ki- 
küszöbölte.

Az újítás nemcsak a marás
nál, hanem az összeszerelésnél 
és a lakatosmunkánál is megrö
vidíti a munkafolyamatot. Az 
összeszerelésnél ugyanis fölös
legessé vált párnaléc bejlágo- 
lása. ami eddig a vezető-léc 

• szorításának kellőképpen! sza. 
hályozását szolgálta.

Demeter Sándor elvtárs ek
kor kérte a norma felemelését 
Harminc százalékos nonnafcl- 
emélést kért.

konység 3 százalékos ’ emelése; 
az önköltség 1,5 százalékos csök
kentése; 9 millió lejt meghaladó 
fa- és robbanó anyag-, villanj’- 
áram stb. megtakarítás. Ezeken 
kívül még számos olyan intéz
kedés szerepel az uj kollektív 
szerződésben, amely az 1950-es 
állami terv teljesítését és túl
szárnyalását hivatott biztosí
tani.

A kollektív szerződésben a ki
termelés vezetősége kötelezi ma
gát, hogy a kratzerek számát 
14-ről 18-ra, a lengőszondák 
számát 20-ról 24-re emeli és 

Ingyenes gyógykezelésben 
és gyógyszerellátásban részesülnek 

a hadirokkantak és hadigondozottak
munka- és népjóléti miniszté
rium művégtagokat készítő mű- 
h elvei bocsátanak az igénylők 
rendelkezésére. Az elkészített 
művégtagok felszerelése végett 
a hadirokkantokat és hadigon
dozottakat ugyancsak a munka- 
és népjóléti minisztérium utalja 
be a hatáskörébe tartozó orto
péd kórházak egyikébe.

Példáját a többi dolgozók
nak is követniük kell. Fejlesz
teniük- kell szakmai tudásukat, 
hogy észszerüsithessék mun
kájukat és lehetőségük nyíljék 
normájuk önkéntes felemelésére.

Ha emeljük normánkat, na-*  
gyohb eredményeket valósítunk 
m**g.  Ezzel pedig fokozzuk ter
melésünket és erőteljesen har
colunk a- béke erőinek megszi
lárdításáért és a szocializmus 
mielőbbi m«ffvalősi1ásácrt.

Buesi József, 
esztergályos,

A TORDAI KÖZÜZEMEK 
DOLGOZÓI IS MEGVÁLASZ
TOTTÁK A BÉKÉVÉDELMI 

HARCI BIZOTTSÁGOT
TORDA. - (Tudósítónktól.) 

Legutóbb a tordaj közüzemek 
dolgozói is megválasztották a 
b.ékevédclmi harci bizottságot. 
Elnök Paseu Samuil munkás és 
titkár Lázár luon. A bizottság
nak 20 tagja van.

A békevédelmí harci bizott
ság megválasztása alkalmával 
a közüzemek dolgozói egyéni 
munkavállalásokkal bizonyítot
ták. hogy tervük teljesítésével 
és túlszárnyalásával harcolnak 
a béke erőinek megszilárdítá
sáért.

május 1-ig a fejtőkamrát front- 
fejtökké alakítja át.

A vezetőség kötelezi magát, 
hogy első- és másodfokú tanfo
lyamok megnyitásával támogat
ja 440 munkás továbbképzését, 
3 munkásházat épit, 20 lakóhá
zat kibővit és uj munkáslakáso
kat épit a petrillai telepen. A 
szakszervezet vállalja, hogy szo
cialista versenyre mozgósítja a 
munkásokat és technikusokat..

A gyűlés keretében számos 
munkás konkrét kötelezettséget 
vállalt az 1950-es állami terv 
túlszárnyalása érdekében.

A rendelkezés értelmében in
gyenes orvosi kezelésben része-' 
dűlnek azok a hadigondozottak 
és hadirokkantak, valamint csa
ládtagjaik is, akiktől a nyugdí
jasok felülvizsgálata során meg
vonták nyugdijuk folyósítását. 
Ezek a személyek azonban, ha 
bejáró betegek, a kórházakban 
és a diszpenzárokban történő 
gyógykezelésük alkalmára! nem 
részesülnek ingyenes gyógyszer
ellátásban. hanem a kórháztól 
vagy diszpenzártól kapott re
ceptre saját költségükön vásá
rolják meg az előirt gyógyszert 
az állami gyógyszertárak vala
melyikétől. Ettől eltekintve 
azonban teljes mértékben élve
zik ?, hadirokkantak és hadigon
dozottak gyógykezelésére vonat
kozó törvényrendeletben biztosu 
tort előnyöket.- ,

Ha nyugdijat nem élvező ha
dirokkantok és hadigondozottak, 
valamint családtagjaik kórházi 
ápolásra szorulnak és az ideig
lenes bizottságok -munka- és 
nén jóléti osztálvának közegei 
helyszíni kiszállás tfe’ felülvizs
gálat alapján megállapítják, 
hogy a kórházi beutalásra szo
ruló személynek nem áll módjá
ban az előirt' gyógyszereket 
megvásárolnia, . úgy amellett, 
hogy ugyanolyan ellátásban és 
gyógykezelésben részesülnek, 
mint a nyugdíjra jogosult hadi
rokkantak. hadigondozottak és 
családtagjaik, a gyógyszereket 
is díjmentesen bocsátják rendel
kezésükre.

Az ápolásra szoruló hadigon
dozott vagy hadirokkant jogo
sultságát az alábbi iratok egyi
kével igazolhatja: orvosi vizs
gálati könyv, osztályozási jegy
zőkönyv, IÖVR jogosítvány vagy 
nyugdíj végzés. IÖVR nyugdíj
könyv.

Az orvosi kezelés megkezdésé
hez. vagy a kórházi beutaláshoz, 
a fenti iratok bármelyikének 
felmutatása elegendő.

Sikerrel fejezték be az önkéntes 
egészségügyi irányító iskolát 

a RDNSz tagjai
KOLOZSVÁR. — A napokban 

fejeződött be az a 8 hetes tan
folyam, melyet a RDNSz kezde
ményezésére a RDNSz és a ko
lozsvári Higéniai Intézet rende
zett, önkéntes egészség-ügyi irá
nyítók kiképzésére. A tanfo
lyamra korlátolt számban vettek 
fel ,e pályára kedvet érző, te
hetséges RDNSz aktivistákat, 
akik most a tanfolyam elvégzése 
után, mint önkéntes egészség
ügyi irányítók, kapnak beosz
tást orvosi rendelőkbe, egészség
ügyi intézetekbe, poliklinikákra, 
gyermekkórházakba. Bizonyos 
gyakorlat megszerzése után a 
lég jobbakból uj egészségügyi ká
derek válnak: olyan emberek, 
akik a nép egészségügyét szol
gálják, s becsületes munkájuk-- 
kai rászív esznek a béke védel
mében.

A , RDNSz Szabadság-téri 
székhazában meleghangulatu kis 
ünnepség keretében zárták a 
tanfolyamot, amelynek előadói 
valamennyien a Higéniai Inté
zet orvosai., Járványtant, anya-

Remielet as allcalma^otfélí 
mun&alképtelensém idejére Járó 

pénzsegély kiutalásáról
Az Állami Társadalombiztosí

tás Tanácsa közli, hogy 1950. 
április 1-től kezdve, az alkalma
zottak munkaképtelenségének 
idejére a pénzbeli segélyt orvosi 
bizonyítvány alapján, de csak az 
uj mintájú, 3. számú segélylap 
kíséretében utalják ki. Az 1949. 
évben használt, régi mintájú se
gélylapok érvényüket vesztették.

Az összes intézmények, válla

Levelezőinknek üzenjük
Gábor Aranka, Felsőlóna: Leve

liét megkaptuk, de nem volt elég 
adatszerüség benne. Miért nem irta 
meg névszerint. hogy-kik tűntök k’ 
a, vetési csatában. Nevezze meg azo
kat is. akik a vetési munkálatokat 
szabotálják.

Móra Attila, Cichegy: A békebi
zottságok megalakítás árú] küldött 
cikke hiányos. Miért nem irta meg, 
hölgy kik a békebizottság tagjai. 
Kérjük, hogy a jövőben is keressen 
fel tudósításaival.

Kovács György. Körös-fő; Levele 
használható volt. Kérjük a jövőben 
i!s írjon a munkák eredményeiről.

Kocsis Erzsébet, MagyarvaTkó. 
A- kultureseménvekkel foglalkozó 
cikke után nem küldött egyetlen 
tudósítást se. Leveleit várjuk írja 
meg részletesen, hogy falujában a 

és gyermekvédelmet, közegcSz- 
ségtant, egészségvédelmi neve
lést és propagandát, testnevelést 
és sok más tantárgyat. sajáti. 
tottak el a hallgatók a dolgozó 
nép érdekében.

A záróünnepélyen Constanți- 
nescu , ülisabeta dr. beszélt. 
Megvilágította az uj egészség, 
ügyi irányítók munkájának fon. 
tosságát városon és falun, hang
súlyozta, hogy a most kikerült 
egészségügyi dolgozók a béke 
védelmében harcolnak a nép 
egészségéért. ‘ .

A hallgatók sorából R«du. An
na felelt. Sztálin elvtárs szavait 
idézte, aki felhívta a 'figyelmet 
a nagy gépezet kis csavarjainak 
fontosságára, az egyszerű embe
rek munkájára s végül azt 
mondotta:

— ígérjük, hogy jókedvvel és 
szeretettel végezzük munkánkat. 
A záróünnepség végén a RDNSz 
a növendékeiének jutalomköny
vet, az előadóknak irómappát 
ajándékozott.

latok és bármiivén állami keres
kedelmi vagy társadalmi egység, 
valamint a magánszektort is 
magába foglaló szakszervezetek 
az uj utasítások értelmében kö
telesek kitölteni az uj mintájú.
3. számú segélvlapot.

Az uj segélylapot, valamint a 
vonatkozó utasításokat tartal
mazó lapot a könyvkereskedé
sekben lehet beszerezni.

nők hogyan kapcsolódtak be a bé
kéért. folyó harcba.és a vetési mun
kák teljesítésébe

SVugy Jánosné. Szék: A, legutóbb 
beküldött levele nagyon jó volt. 
Hason-Jó írásokat várunk a jövőben 
is. írjon adatszerűén és cikkében 
irja meg névszeriat azokat az egyé
neket, akikről a levelet. írja, '

Máramarosszigeti levelezőnknek 
üzenjük, hogy csak' névaláírásos 
levelet közlünk.

Feleste Itona. Harangláb: írja 
meg. hogy a tanfolyamot ’ végzett 
dolgozók hogyan kapcsolódtak ba a 
munkákba.

Balogh Pál. B ágyon: Kérjük, 
a jövőben olvasható' írást küldjön, 
írjon indigó nélkül, mert az írását 
igy nem' tudjuk kiolvasni. .....

A munka fegyelem megszilárdítá
sára és a termelékenység fokozására 
mindenképpen meg kell erősíteni a 
vállalatoknál’ az egyszemélyes veze
tést, emelni kefll a tcrmeíl'cs veze
tőinek tekintélyét, rendelkezéseik és | 
utasításaik feltótelnélkülj végrehaj. | 
tása által. Ez. a tanulság a Szovjet' 
tuwó dolgozói szocialista gazdálko
dásából merített gazdag tapasztalat
tárának.

A szovjet vállalat igazgatója a 
szovjet állam képviselője, tehát s 
népet: szolgálj^. ToljhatalmuPyezető 
és felelős a vállalat termclósryrcnd- i 
jéért.

A szovjet vállalat gazdasági vcz.e- 
tője tudja, hogy a vezetése alatt' 
álló vállalatnál előforduló ügy
vezetési hibáért, vagy rendellenes
ségért elsősorban ő, személyesen 
fdfelős, Egyszemélyes vezetőnek 
lenni azt jelentó, hogy az illető vál
lalja a teljes felelősséget, nem hi
vatkozik alantasaim, esetleg párt
szervezetekre, vagy közületi twot- 
vekre. A szovjet gazdasági élet ve
zetői minden tekintetben tisztelet
ben tartják ezt az elvet.

A verető feleléssé go a fegyelem ; 
mogszilárditási folyamatában és a i 
rondntkezésok végrehajtása terén fo
kozatosain nő, A azovjet egyszMnélyes

Az egyszemélyes vezetés 
á szocialista társadalomban

vezető a legcsekélyebb késedelmi'! 
sem engedheti meg rendelkezései 
végrehajtásában, sem Pedig azok 
megkerülésére irányuló próbálkozá
sokat. Ö maga az erény, fcgycSi’.ic- 
zett. pontos és igényes dolgozó min
taképe.

Nemcsak arra törekszik, hogy 
sajátmagára vonatkozólag érvénye
sítse az egyszemélyes vezetés elvét, 
hanem azért is küzd, hogy az szi
gor non megvalósuljon, felülről le
fele a vállalat egész ügyvezetési 
rendszerében, hogy az osztályvezető 
nuilielyfőiiök, csoportvez-ető. a sa
ját hatáskörében maradéktalanul 
gyakorolja jogpit és teljesítse kö
telességét S ezáltal minden alantas 
vezetőnek teljes legyen a felelőssége 
a rábízott munkáért.

A művezető alacsonyabbfoku ve
zető a termelésben, a termelési fo
lyamat közvetlen szervezője és telj
hatalmú vezető saját munkakörében. 
A Bolsevik Párt és Sztálin elvtárs 
kezdettől fogva különösen fontosnak 
tartotta a kis- és középfokú veze
tők szerepét a tarnieléab«a4

A szovjet vállalatokban a műve
zetőnek megvan a teljes joga ahhoz 
hogy sikeresen teljesíthesse a ter
meié*  közvetlen szervezői minőségé
ben reáhái-iiló feladatokat. Joga 
van ahhoz, hogy serkentse az élmun- 
kásoknt, de ahhoz is. hogy fegyelmi 
büntetéssel sújtsa azokat, akik nem 
teljesítik kötelességüket. Az ő ha
táskörébe tartozik a fizetési kategó
riák megállapítása is, a táblázat sze
rint, A

Számos szovjet vállalat tapaszta
lnia azt mutatja, hogy ott nwtat- 
koz.nak a legnagyobb! termelési si
kerek. ahol a múvgzető valóban 
egyetlen v/<zetője a ‘rábízott mű
helynek. Ezt bizonyítják a Szovjet
unió híres művezetőinek sikerei. 
Ilyenek: Rossrisz.ki| Nyikolaj-
Vinokurov Anton főművezetők. Az 
első a moszkvai ..Kaliber'*  müvek
nél. a második a „Sztálin" gépko
csi-gyárban és Kruglov Mihail mű
vezető a „Kaganovics" első állami 
gnlyóscsapágy gyárban. Zadoro- 
zsenko, Nyikoláj a. „Vörös rmWár" 
üzemben éa Dorokikov Anxtolij • 

teningrádn „Kirov" müveknél .
A szovict művezetők — o mérnöki 

és műszaki személyzettel együtt r-a 
haladott módszerek kezdeményezői 
a munka és a termelés szervezése 
terén. Ök vezetik be a technika uj 
vivmányaí!, tökétetcsitik a techno
lógiai folyamotot, pélxlás rendet 03 
fcgvolmeí teremtenek, közreműköd
nek <i munkások politikai nevelé
sében és sznktudásuk nevetésében; 
szervezik a szocialista versenyt és 
a sztahanovista mozgalmat.

Fontos szerepük ós nagy felelős
ségűk van a szovjet vá-líalHok 
egész munkájának megszervezésé
ben a Párt alaTKiZs-rvczctcínek. A 
Szovjetunió Kommunista, (b) Pártja 
XVlH-ik kongresszusa h-at.-iroz.at'lag 
ellenőrzési joggal ruházta fel a 
Párt ahpszcrvezeteit az illető iirem 
Ügyvezetése felett.

A Pórt alaps7.ervez.ct6nck ell.-nór- 
z.ési joga n vállalatvezetők tevékenv- 
ségo felett fokozta a pártszervezetek 
felelősségéi a gazdasági munka mi
lyenségéért és növelte < kommtmia- 
ták pcsALBucrcpAt » tannt-íósbea. A 

válTaiPat ügyvezetése feletti ellenőr
zést joguk gyakorlása közben sok
kal alaposabban kezdtek foglalkoz
ni n, pártszervezetek a termeléssel 
és annak szükségleteivel. így, min
den rendelkezésükre átló eszközzel 
támogatják a termelés vezetőit,

A Szovjetunió gazdasági életének 
vezetői nagyon jól tudjak- hogy a 
bolsevik egysz-c-mélyr-s vezetés a 
munka megszervezéséből, a káderek 
kiválasztásából. helyes utasítások 
adásából. számonkérésből és a sze
mélyes felelősség hiányának elhá
rításából óC|. De azt , is tudják, hopy 
pzcnkivfif a pártszervezetekre, a 
vállalat aktívájára cs annak egész 
kollektívájára kell támnszkodniok

Az igazi, bolsevik fegyelem a ter
melés egész gépezete minden porc:- 
kajának helyes mvnkrtbaállltását. a 
gazdasági vezetés minden láncsze
mének működését a Párt szak
szervezet és az Itmz.gató hatásköré
nek helyes felosztásában áll.

A Szovjetunió dolgozói nz.zal. 
hogy szigorúan betarják a bolsevik 
elveket a gazdasági munkában. Le
nin és Sztálin Pór»ia vezetésével 
nrndegyro ui sikereket érnek cl a 
szooinlista rendszer szakadatlan 
fejlesztésében és mi'i'szilárditásá- 
bán, s bizakodással építik a kom 
mnnlzniust. (Agorprcs.)
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Kakszentmárton dolgozó földművesei 
versenyben végzik a tavaszi munkákat

KAKSZENTMÁRTON. - 
(Levelezőnktől.) A szatmárme- 

gyei Kakszentmárton dolgozó 
földművesei magukévá tették a 
Komán Munkáspárt és a mi' 
n jsztertanács határozatát a ve
tési kampánnyal kapcsolatosan 
és a vetési munkálatok idejére 
munka versenyre hívták ki Ud
vari, Batiz és Egri község dol
gozóit, A négy község közül 
eddig Szentmárton halad az 
élen 58 százalékos munkatelje
sítménnyel. A tavaszi munkála
tok ideje alatt Magyar Imre, 
Rózsa Sándor, Gyulai Mihály 
és Deme András szegény- és 
középparasztok tűntek ki.

A kakszentmártonj dolgozó 
földművesek nagyrésze megér
tette a traktorszántás előnyeit 
és nagy lelkesedéssel kötöttek

A Icolozsmegyei ideiglenes 
osztálya túlhaladta

bizottság állategészségügyi 
negyedévi munldatervét'

Az állategészségügyi hatóságokra 
az állami terviből- a következő fel
adatok hárulniak ; az állattenyésztő 
dolgozók felvilágosítása betegsé
gek megelőzésére és azok idejében 
való bejelentésére, az . állatállomány 
egészségének állandó éEienőrzése, 
felvilágositó munka az istállók kor
szerűsítésére és tanácsadás, egészség 
ügyi térén, az álföataltomány meny- 
nyiségfi és minőségi fokozása, érde
kében. '

Kolozs megyében <az elmúlt év
ben jelentős sikereket értünk dl á’- 
lategészségügyi téren. Az állatbe
tegségek felkutatásánál és megelő- 
zésénffl túlszárnyaltuk a munkatér
vét. A tervezettnél nagyobb mérték
ben végeztük az oltásokat, A lép
ten© elleni oltások tervét 12 száza
lékban1 haladtuk tat A betegségek 
feídemtésére vonatkozó munkatér
vünk,et a .következőképpen valósí
tottuk mag:’

A tenyészbénaság felderítésének 
munkatervét 117 százalékban, a ta
konykór felderítését 20Q. a sertés
betegségeket 254, a baronifibetegsé- 
geket felderítő munkate.rvünfcet pe
dig 340 százalékban val'ósilto tf.uk 
meg. A megelőző intézkedések kö
vetkeztében az elmúlt évben a fer
tőző betegségek 48 százalékkal csök
kentek az 1938. évi megbetegedések
hez viszonyítva. A takonykár le;, 
küzdését illetően az elhullási ese
tek számának kevesebbnek kellett 
volna lennie az 1948. évhez viszo
nyítva, munkánkat azonban akadá
lyozta az, hogy a dolgozó földműve
sek körül sokaji nem fogadták meg 
tanácsainkat és nem tartják eléggé 
tisztán az istállókat és udvarokat. 
Többen kivonták állataikat az oltá
sok iáitól is, különösen a kdlákok, 
akiknek több állatjuk lévén, a lét
számra vonatkozóan félrevezették a 
falvakat járó szakembereket. Emiatt 
aztán nem sikerült n betegségeit tel
jesen kürtanl.

szerződést a helybeli gép- és 
traktorál lopással. A gépállomás 
dolgozói bebizonyították, hogy 
minőségi munkát végeznek és 
igy egyre több dolgozó földmű
ves csatlakozik a társuláshoz. A 
Magyar Népi Szövetség helyi 
vezetőségének azonban gondot 
kell fordítania arra, hogy le
leplezze azokat a népellenes 
elemeket- akik egyes fizegény- 
parasztokat befolyásolnak a 
traktorszántás kérdésében.

A szentmártoni dolgozó föld
művesek munkaeredményei len
dületbe hozták Udvari község 
dolgozóit is és a kezdeti szuny 
nyadásból felébredve, igyekez
nek pótolni a mulasztottakat. 
Eddig 45 százalékban teljesítet
ték a vetési tervet. Az udvari 
dolgozóknak éberen kell vi-

Az állatok hiányos elhelyezése, 
az istállók célszerüüemsége sokhe
lyen lehetetlenné tette a fertőzött 
udvarok szigor^ fertőtlenítését. Ha
sonlóképpen az állategészségügyi 
őrök szakismerete is fogyatékosnak 
bizonyUllt a fertőző betegségek le
küzdésének jelentőségéhez és hiva
tásuk fontosságához viszonyítva. 
Ügyosztályunk hibát követett el ak
kor, amikor az állatorvosaink nem 
szorgalmazták kellően a lakosság 
felvilágosítását s inkább a techni
kai teendőket helyezték előtérbe. Ha 
sonilókép elmaradt az állatorvos lás
nak a helyi sajtó utján történő nép
szerűsítése is. .

A felsorolt hiányosságok ellenére 
az 1949. év volt az eddigi «legeredmé
nyesebb esztendő, a dögkutak szá
mát 1938-hoz viszonyítva 350 száza
lékkal emeltük, a kisegítő személy
zet létszáma 780 százalékkal na
gyobb, mint 1938-ban volt. Közel 
kétszerannyi szakszemélyzet áll az 
egészségügy szolgálatában, mint 
1938-ban, a megyei állategészség
ügyi segélyhelyek száma pedig 200

Pipén a dolgozór földművesek 
erősítik a békét jó munkával

PIPE. — (LeveTezönkf:ől.) A 
kisküküllőmegyei Pipe községben 
a kedvező időjárás beálltával a 
dolgozó földművesek munkaver- 
sehy szellemében. kezdtek hozzá 
a tavaszi vetési munkálatokhoz. 
A vetési csatáért vívott harcban 
a pártszervezet és a tömegszer
vezetek vezetői voltak az élen, s 
igy az eredmény nem maradt eh 
A vetési kampány első szaka
szát, amely március 15-ig volt 
tervezve, Gergely Áron 13-án, 
Simon János ég Bálint János 
14-én befejeztek. A pártezerve- 

gyázniok a kulákok mesterkedé
seire. Nem szabad megtörtén
nie annak, hogy egyes kulákok, 

- mint például Papp Andrásné, 
kijátszók a szakszervezet hatá
rozatát és a szövetkezeti mező
gazdasági szerszámokat szak
szervezeti tagok utján vegyék 
igénybe, hogy ne kelljen vagyo
ni helyzetüknek megfelelően 
fizetniük a használati dijat. 
Papp Andrásné titokban felibe 
műveltet! meg a kukoricaföld
jét

Az udvari földmunkás szak
szervezet vezetőségének nagyobb 
gondot kell fordítania a kulák 
mesterkedésekre és lelepleznie 
mindazokat*  akik elkendőzik az 
osztályharcot

Sepa József.

százaíékkal növekedett 1948-hoz vi-*  
szonyitva. '■

Az elmúlt év tapasztalatain okúi
vá és elsősorban a szovjet állat
egészségügy gazdag , tapasztalatai!' 
felhasználva, a rendelkezésünkre 
álló szovjet állategészségügyi szak
könyvek útmutatásai nyomán az 
1950. év első negyedében sikerült 
nemcsak teljesíteni, de túl is halad
ni az állategézségügyí teirvet Ko- 
lotzs miegyében. . A következőkben 
munkánkat elsősorban a lakosság 
felvilágosítására összpontosítjuk, 

hogy minél nagyobb mértékben meg 
előzzük az állatbetegségeket. 
Igyekszünk műnél jobban teljesíteni 
feladatainkat s a dolgozó földmű
vesek támogatását kérjük munkánk
ban, hogy az állami terv teljéit,és© 
érdekében, az állatállomány minő
ségi és mennyiségi javítása érdeké
ben minél nagyobb eredményeket 
érjünk el.

Balutiu Iustin dr.
a kolozsmegyei ideigl®nes 
bizottság állategészségügyi 

osztályának vehetője.

zet és a tömegszervezetek veze
tősége páldaadó munkával bebi
zonyította, hogy a vetési csata 
sikeréért nemcsak felvilágositó 
és mozgósító munkát végeznek, 
hanem saját földjeiket elsőnek 
munkálják meg. A példaadó 
munka nyomán Pipe községben 
minden dolgozó földműves len
dülettel kapcsolódott a munká
ba, mert tudják, hogy a vetési 
csata sikere erősíti a békéért ví
vott harcot.

Cseke József.

Önkéntes munka, munkavállalások, 
a kritikai és önkritikái szellem 

fokozása - az eredménye a M^Sz 
esti politikai tanfolyamainak

Dolgozó parasztságunk min-1 
den erejével arra törekszik, 
hogy a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokat idő előtt elvégez
ze és a tavaszi vetési kampány 
teljes győzelmét, sikerét bizto
sítsa. Az a hatalmas lelkesedés, 
amellyel dolgozó földműveseink 
a tavaszi munkaiatok végzéséhez 
kezdettek, a RMP által irányí
tott politikai nevelés eredménye. 
Levelezőink beszámolnak a fal" 
vak dolgozóinak lelkesedéséről 
arról,, hogy alkalom nyűt szá
mukra az igazság megismerésé
re, politikai színvonaluk fokozá
sára. A falvak dolgozóinak po
litikai nevelése és képzése meg
látszik a tavaszi munkavállalás 
sok nagyszerűségén és eredmé
nyességén. önkéntes munkákat 
vállaltak, felvilágositó és agitá- 
ciós munkával mozgósítottak az 
állami terv megvalósításáért.

BERTALAN István MNSz já
rási aktivista levelében a bán- 
ffyhunyadi esti tanfolyam záró
ünnepségének legkimagaslóbb 
pillanatait Írja le.

— A tanfolyam hallgatói 
örömteli szívvel ültek a padso
rok között, mert érezték, hogy 
életüknek legnevezetesebb pilla
natait érik meg: a maga valósá
gában látják az életet, nem kö
dösítve, mint eddig és vallják, 
hogy a jövő munkájuk egyetlen 
útja az építés, a békevédelem', 
amelyet a RMP vezet — írja.

A hallgatók a marxi-lenini és 
sztálini tanításokból megtanul
ták, hogy annak a munkának 
van értéke, amit a dolgozók ér
dekében végeznek. Ezt a hallga
tók munkavállalásokkal igazol
ták. Perene Elemér ígéretet tett, 
hogy mint sajtólevelező, nyíltan 
leleplezi a kulákőkdt, akik sza
botálják a vetési munka sike
rét,

— Most, már látom a munkás
paraszt szövetség nagy jelentő
ségét és ezt köszönöm a RMP- 
nak, s méltó akarok lenni a bi
zalmára. Ezt az ellenség lelep
lezésével igazolom.

Búzás János hallgató mozgó-, 
siló munkát. Kelemen Márton, 
Palkói Erzsébet és Dézsi László 
felvilágositó munka végzését 
vállalták.

KOLOZSVÁRI Júlia, a MNSz 
fehérmegyei szervezetének he
lyettes közművelődési felelőse, 
levelezőnk, beszámol arról, hogy 
a megyében a napokban 7 esti 
«tanfolyam fejezte be munkáját. 
A tanfolyamok közül a csom- 
bordi és a nagylaki tanfolyamok 
sikerültek. Nagylakon Milik Fe
renc hallgató munkája dicsére
tet érdemel, aki mint írástudat
lan került a tanfolyamra. Meg
tanult írni és olvasni, s a tanfo
lyam anyagát is ț elsajátította. 
Szilágyi Irén kezdeményezésére 
kollektív tanulást szerveztek 
meg és igy azok, akik az írás
ban és olvasásban még gyakor
latlanok, könnyebben sajátítot
ták el az anyagot. Milik Ferenc 
a tanfolyam bezárásán fogadta, 
hogy elsőnek végzi el a ráeső 
tavaszi mezőgazdasági munkát 
és ígéretének eleget is tett, mert 
a munkát 12 nappal hamarabb 
befejezte.

A csomboréi esti tanfolyam 
hallgatói között sok középpa
raszt volt. Köble György is nz. 
Vonnkodva iratkozott be a tan
folyam hallgatói közé. A záró- 
iinnc-pélvcn azonban nm*' • mon
dotta cl, hogy majd a tavaszi 
munkálatok során aknrja mc'.r- 
mutatni. hogv mit tanult ő Sztá
lin clrlórs tanításaiból. A vetési 
munkálatok során versenyre, hív
ta ki két szomszédját és 8 nap. 

pal hamarabb végezte el a mun
kálatokat Ezenkívül hosszú esti 
órákon át tanul és tovább képzi 
magát. Azt szokta mondogatni, 
hogy nem akar egyetlen egy, a 
demokráciát rágalmazó kuláknak 

’ sem adósa maradni.
A lapádi esti tanfolyam hall

gatói közül Gergely István, 
Gien Ferenc, Szilágyi Mihály és 
Gazsi István tűntek ki. A kriti
kát és önkritikát, a szocialista 
építés legnagyszerűbb fegyverét 
eredményesem használták. Meg
bíráltak a tanfolyamot vezető 
és előadásokat tartó tantestü
leti tagokat, akik nem fordítot
tak kellő gondot feladatuk vég
zésére. Túl elvontan adtak elő 
és nem tartották seem előtt, 
hogy a hallgatóság- legnagyobb 
része dolgozó földműves. A hiá
nyosságon maguk segítettek, 
mert a megbeszélések során tár
gyalták meg a felmerült nehéz
ségeket. . .

A tanfolyam haűgatot, — Hja 
Kolozsvári Júlia levelezőnk « 
tanultak alapján komoly segít
séget nyújtották a RMP vezette 
vetési kampányban és ennek kö
szönhető, hogy mind Csombort 
dón, mind Nagylakon a munka
iatok a megye községei kozott 
első helyen állanak.

CSEKE József kuküllőmer 
gvei gálfalvaí levelezőnk. rám^ 
tát, hogy a tanfolyam hallgat^ 
nak agitációs munkája nyomán 
a dolgozó földművesek a tavaszi 
vetési munkálatokat 
lyes keretek között 
Jelentős eredményeket érték 
A MNSz vezetőségének tagjai 
a politikai képzettségük! jelen
tés emelkedésével a tanfolya
mon tanultak alapján » hiá
nyosságokat is hamar észreve- 
szik és azokon segítenek. Így: 
például Gálfalván a mezőn< ler. 
vő valamennyi kút betömodott, 
a forrásokat, elhanyagolták. Ke
szeg Pál Béla, a MNSz helyi 
szervezetének elnöke észrevet
te, hogy a dolgozók emiatt 
hiányt szenvednek és a vetési 
munkálatokat is hátráltatja ez- 
Javasolta a MNSz-tagoknak, 
hogy önkéntes munkával tisz
títsák ki és javítsák meg a m&- 
zei kutakat és forrásokat , Az 
Ekés Front helyi szervezetéhez 
is fordult, kérve, hogy adjanak 
segítséget az önkéntes kutjavi- 
tási munkához. A munkaválla
lás eredménnyel végződött A 
MNSz helyi szervezete a~ nyers
anyag beszerzéséhez szükséges 
pénzösszeget adta és a tagok 
398 önkéntes munkaórával kija
vították a kutakat. Élenjártak 
a munkában: Szabó András, 
Hidi Gyula. Keszeg József, Pál 
Ferenc és a MNSz elnöke Ke-

, szeg P. Béla.
— A jövőben még komolyab

ban kell folytatni az uteafele- 
lősök nevelését — írja Ceeke 
József levele végén. — Javasol
juk Szabó (András bfcsi, Hidi 
András k.. Hidi Imre t, Keszeg 
János p., Szabó Mihály, Szabó 
Ferenc b., Szabó András n., Sza
bó András b., Keszeg Márton 
utcafclclíísöknek, hogy szemé
lyes. jó példaadásnkkal küzdje
nek a közömbösség ellen, ko
molyabban kapcsolódjanak bele 
a szervezeti életbe.«J&. W

A MNSz-szcrvczetekhen a 
politikai nevelés nyomán jelen, 
(ős erjedés indult meg. Ez meg
hozta a bátor cs építő kritikai 
hang megnyilatkozását és a 
kezdeményező szellemet így is 
hozzá járulunk a hékeharc győ
zelméhez. a szoeializmns építé
séhez

Az UI TOLLAK
számára rendezet clőiidá-SNornzntban e héten csü törtök Cin eeto 

(í ómkor NAGY ISTVÁN iró tart előadást

A TÍPUS ÉS TIPUSaLKOTĂS KÉRDÉSEIRŐL.
az írószövetség Március fi-utca (volt Szentegyháxnitea) 31. 

szám alatti, I. emeleti helyiségében.

tf.uk
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A szovjet sportolók példáját követik 
a KESE atlétái

KOLOZSVÁR. — Sportolóink 
ma már teljes mértékben tuda
tában vannak azzal, hogy a tö
megsport és ezen keresztül, a 
csúcseredmények felé vezető 
utón a világ leghaladottabb 
sportját, a szovjet sportot kell 
követniök. Azt a komoly, tudo
mányos alapokon nyugvó edzés
módszereket kell követni, melye
ket a szovjet edzők hosszú évek 
tapasztalatai alapján leszűrtek 
és a gyakorlatba átültetve olyan 
eredmények elérése vált lehető*  
vé a szovjet sportolók részére, 
melyekre ;a világ egyetlen egy 
államának versenyzői sem képe
sek.

Erről- tanúskodik Șteekely 
László, a KESE atlétájának le
vele is. ' •

„Az 1950. évi téli tornatermi 
edzések aránylag elég korán 
megkezdődtek. Eleinte kevesen 
voltunk, ma azonban több mint 
negyvenen vagyunk. A tornater
mi- edzések este negyed hét óra- 
kor kezdődnék, s legtöbb eset
ben 9 óráig tartanak. Egy héten 
kétszer: kedden s csütörtökön

van a hivatalos edzés. A részt
vevők túlnyomó részben közép 
iskolás diákok és főiskolai hall
gatók. Románok és magyarok 
vegyesen.

A gyakorlatokat mindenki 
rendesen végzi, s betartja az 
edző utasításait. Csak a fegye
lemmel van némi baj néha-néha, 
de reméljük, hogy sportolóink 
ezt a hiányosságot ki fogják 
küszöbölni, mert mindennek a 
lényege a fegyelem és a rend. 
Ebben a tekintetben is a Szov
jetunió sportoló ifjúságától kell 
példát vennünk, mert nekik erős 
akaraterővel sikerült legyőzni 
és kiirtani a fegyelmezetlensé
get.

Igyekezzünk tehát hasonlókká 
lenni a szovjet sportolókhoz, 
járjunk rendesen edzésre, hogy 
minél jobban erősítsük magun
kat fizikailag és szellemilegj 
mert a hazánknak uj, erős és 
egészséges ifjúságra van szük
sége a szocializmus építésének 
munkájában."

Székely László

CÉLLÖVÖ VERSENYT 
RENDEZTEK MÁJUS 1. 

TISZTELETÉRE
KOLOZSVÁR. - Május 1- 

tiszteletére vasárnap céllövő 
versenyt rendeztek a Victor 
Babes egyetemi stadion céllö
vő pályáján, mely ti kővetkező 
eredményekkel végződött:

I. osztályú csapatverseny: 1. 
Lokomotív 1084 p. 2. KESE 942 
p. 3. Vörös Lobogó Dermata 
768 ]>- 4. Metalul 562 p.

II. osztályú csapatverseny: 
1. AGVR 660 p. 2. „Láng-“ lrsk 
és Művészek 5S6 p. 3. Vörös Lo
bogó Textila 336 p.

I. osztályú egyéni: 1. Dóczy 
István (Lokomotív) 252 p. 2. 
Animer Erzsébet (Lokomotív) 
232 p.-3. Bíró András (KESE) 
220 p.

II. osztályú egyéni-. 1. PUSz- 
tay József (Láng írók és Mű
vészek) 202 p. 2, Györfy (AGVR) 
188 p- 3. Pop Mjhaí (AGVR) 
146 p.

Szkiház — F^ozi — Opera
az Állami magiak színház

MŰSORA:
Szerdán április 5-én. este 8 óra

kor; ELVESZETT LEVÉL. I- L. 
Caragiale társadalmi szatírája, 4 fel
vonásban. (Bemutató előadás.)

A kolozsvári Állami Magyar Szín
ház esti előadásai, április 5-ud, 
szerdától 8 órakor kezdődnek. r\z 
Elveszett levél bemutató előadásán 
már az uj, nyári kezdés érvényes. 
Kérjük a közönséget, hogy ponto
san jelenjék mag az előadásokon, 
mert kezdés után lezárjak a néző
térre vezető ajtókat.

az Állami román opera
MŰSORA:

Szerda, április 5: PARASZTBE
CSÜLET és PAGLIACCI (Rudi Le- 
deanu tonoristn, közreműködésével-)

MOZIK MŰSORA;
MAXIM GORKIJ: A megbélyeg

zett. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.
MUNKÁS MOZGÓ: Várj r-.ámf 

Előadások kezdete; 3, 5, 7, 9.
CAPITOL: Janika. Előadások: 

3, 5. 7 és 9 órakor.
NEPMOZGÓ (Popular): Janika. 

Előadások: fél 4, fél 6. fél 8 és fél 
10 órakor.

URÁNIA MOZGÓ: Jan Rfhac 
Színes film. Előadások: 3, 5. 1.

VÖRÖS CSILLAG: Kövirág. 
Előadások: 4, 6. 8 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ: Román hír
adó 11 sz. — Tudomány és techni
ka 9—89- sz. — A csontfaragás mű
vészete. — Asania nova. — Siriei 
hegység. — Csendes hegyi tájak. 
Színes. — Vasárnapi kezdettel uj 
műsor.

A bukaresti letalul wret a B-Síga 
II- csoportjában

A nemzeti bajnokság B.-ltgájának 
I., csoportjában vasárnap a követ
kező eredmények születtek:

Bukarest; Metalul Bukarest—Ha- 
IMás Bukarest 4:0 (2:0).

■ Bukarest: Lokomotív Jasi—'Szpár
ták Bukarest 3;1 (0:1),

Sepsiszentgyörgy; Vörös Lobogó 
Textila Sepsiszentgyörgy—partizán 
PJopsti 4:2 (0:1).

Jasi: Jasi ESE—Vörös Lobogó 
Pjtesti 0:0.

Bacau: ■ Partizán Moreni—Vörös 
Lobogó Bacara 2:1 (0:0).

Brassó: Dinamó Brassó Lokomo
tív Gélac 4:0 (1:0).

A nemzeti bajnokság B.-ligájának
I. csoportjában a 
a következő;

bajnokság állása

I. Metalul Bük. 3 2 1 0 13: 1 5
2. Partizán M. 3 2 1 0 5: 3 5

. 3. Dinamó Bt. 3 2 0 1 10: 2 4
4, Jasi ESE 3 1 2 0 6: 4 4
5. V. Lcb. Ssztgy. 3 1 2 0 9: 7 4
6. V. Lob. P:1 3 1 1 1 4; 3 3
7. Partizán Pl. 3111.8: 8 3
8. Lököm. Jasi 3 111 6: 7 3
9. Lököm. Galac '3111 4: 7- 3

10. Szpárták B. 3 0 1 2 3: 6 1
11 Haladás B. 3 0 12 1:10 L
12. Partizán Bacat 3 0 0 3 2:13 t>

11.2 mp:-et FUTOTT MARX 
LOTHAR A VÁROSKÖZI 

KÖZÉPISKOLÁS VERSENYEN 
, KOLOZSVÁR. — Vasárnap 
Râmnicul Valcea és Kolozsvár 
középiskolásai atlétikai verseny 
keretében mérték össze erejüket, 
A versenyen kitűnő eredmények 
születtek. Ezek közül is kiemel
kedik Marx Lothar 100 méteres 
sikfutóeredménye. Részletek:

100 ni- síkfutás: I. Marx Lot- 
Itar (K) 11.2. Derzsi (K) 11-8 mp.

Snlvdobás: 1. Dădu (R. V.) 
10.76 m. 2- Bala-su (RÍ V;) 10.12 
méter.

800 m. síkfutás: 1.
beczky (K) 2.13.8 p- 2. Székely i 
(K) 2:14.4 p- 3. Marinescu (R. j
V.) 2:17.0 p.

4x100 m. váltófutás: 1. Ko- I 
lozsvár (Derzsi, Szakács. Marx, 
Csorba) 46.5. mp. 2. Râmnicul í 
Valcea (Marinescu, Balasu, D;r | 
du, Éne) 490 mp. |

Távolugrás: 1. Marx Lothar 8 
(K) 580 cm. 2. , Éne (R. V.) 553 1 
cm. 3. Balasu (R. V.) 546 cm- 81

Röplabda: Râmnicul Valcea jj 
—Kolozsvár 15:7,' 15:6. . ||

Kosárlabda: Kolozsvár— |
Râmnicul Valcea 84:27 (31:19). |

(R. V.)

Drahó-

a___ |....................     -■ ii

„M U N K Â S‘‘ MOZGÓ
szerdai kezdettel mutatja be UJ MŰSORÁT, a

Várj reám
c. filmet.

Főszerepben: BLINOV, SZEROVA, SZVERDLIN. 
Szövegkönyvet irha: SZIMONOV.

Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9.

KÜLÖNFÉLÉK:
MENYASSZONYI ruhakülönle

gességek. selyemtüll-fátylak. fej
díszek, hermelin-keppek kikölcsön
zése. ,,Orchidea”. Dózsa György 
utca 22. Tkv (Gr)

. ZONGORA, rövid.,, kercszthuros 
bérbe adó. Címeket a kiadóba 
■Ezer" jeligére. 1393

TERMÉSZETES GYERMEKKÉ
PEK a Sárdi-müterein piltenatké- 
pei. Teiicfon: 14—31. 1430b

ZIP-ZÁRAKAT szakszerűen ja
vítunk, felbontás- nélkül, kosztü
mökön, spencereken, ridikülökön 
és hócsizmákon. Lajtár, Szappan
utca 13. 1430a

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak, szörme-keppek,' koszorúk ki" 
kölcsönzése. „Dahlia”. Horea-ut 35

■ A' '.
Álami Sorsjáték

l'özli, hogy t..

EETILOTO

Elveszett iratok

Közlemények
IDŐJÁRÁS^ A kolozsvári tarto

mányi meteorológiai intézet jelen
ti; Az Óceán északi részei felől to
vább tart a hűvös légtömegek be
áramlása a szárazföldre. E légtöme
gek találkozása a Földközi-tenger 
felöl érkező meleg levegővel kiadós

esőzést okoz Észak-Olaszországban 
és az Alpok környékén. Délkelet- 
Európában enyhe és változékony 
aZ időjárás. Kolozsváran kedden 
délben 18 fok volt, a légnyomás 
749,1 mm., süllyed. Várható Időjá
rás": Mérsékelt délkeleti szél, felhős, 
jórészt borult égbolt, többhelyen, 
főleg nyugaton eső. A hőmérséklet 
alig változik.

APRÓHIRDETÉS EK
ADÁSVÉTEL ]

VESZEK: beton- öntöttvas- és 
kovácsoltvas-csöveket. idomokat, 
íürdőberendezést és tűzcsapokat. 
Traian*utca-  13. H«3®

BÖRTÁRGYAK: táskák, cipők, 
bőrkabátok újrafestését végzi Sán
dor bőrfestő. Crinului (volt Liliom- 
utca 3. - 1Ü24

MŰVÉSZI .FESTMÉNYEK, an
tik óra, 4 égős lámpaernyö eladók 
Dózsa György-utca 4, I. emelem 
ajtó 16, délelőtt 16 órától. 133

BÚTOROK eladók. Erdeklődn 
vasárnap délelőtt Mikó-utca 23 
szám alatt. Tkv (SÍ)

ZONGORA, kereszthuros sürgő
sen- ráadó. Görögtemplom-utca . 10, 
e, templom udvarán. Tkv (T) 

DIÓFURNÉROS, kétszemélyes 
rökámié eladó. Bethlen-utca 21, 
asztal-oanáL 1325

kétszemélyes sazton eladó. 
Petru Moionutca 11, ajtó 4. 1353

NAGYON SZÉP, kétszemélyes 
brokátaráycm gyapjupaptan eladó. 
Kossuth Lajos-utca 18. Simonnál.

HÁLÓ sodronybctéttcl, fotelek, 
festmények jutányosán eladók. Ho- 
nemxt 9, első emelet, ajtó 7.

EZÜSTRÓKA, ritka 'ízép pél
dány eladó. Cim a kiadóban.

IRATTASKA, teljesen uj, eladó. 
Megtekinthető a kiadóhivatalban.

SÖTÉTKÉK férfi ruha 
Qim a kiadóban. .......

háJóböröndezés, kétkerekű

eladó. 
________ 1399 

"küLIKABÁT, Sötétkék, világos 
najuuoníuuoz.03, kétkerekű taliga 
eladók. Florüot—Buza-sitca 3. 1400

MODERN konyhaberendezés, 
«porit gyermekkocsi. kihúzás dió- 
attstal eladó. Ciura-utoa 2. Bejárat 
a wtt Barthn Miklóa-utcÁból. 1401

SINGER süllyesztő, varrógép 
cindó. Petra Mnior-uíca 15. 1406

ZOMÁNCOZOTT asztali kályha, 
nagyon szép konyhabútor, férfi ke
rékpár eladók. Kinizsi-utca 2, eme
let. 1402

ELADÓ egy 29x2.5 cm-es smtrg- 
líikő. Vasile Lupu-utca 16. 1405

KOMBINÁLT SZOBA, uj, első
rendű kivitelű, darabonként is el
adó. RooseveU-utca 3; asztalosmü- 
hely, Övárban. 14Ú7

RÁDIÓ olcsón eladó. Horea-ul 
89, Érdeklődni a vendéglőben. 1408 
MODERN ebédlőszekrény, két töl
tött szék eladó. Dózsa György-utca 
16, ajtó 16. 1409

JOKARBAN lévő asztali kályha 
sürgősen eladó. Avram Iancu-utca 
7, ajtó Z ■ 1412

KERESÜNK megvételre! két író
asztalt, . Thonet-székeket és orvosi 
Rendelői felszerelést. . Telefon: 
13—72. 1283

MEGVESZEM Ady összes köl- 
tainényrát. Corvin antikvárius. Jó- 
kai-utca 3. 1414

MÉLY GYERMEKKOCSI jó ál
lapotban eladó. Kari Marx-utca 59.

VESZEK férfinek való külföldi 
balonsdyem kabátot. trencskót, 
vagy átmeneti kabátot ,Cim a ki
adóban. 1418

PHILIPS RÁDIÓ 3 + 1, kifogás
tálán állapotban eladó. Vár-utca 
10 '423

FORD EIFEL automotW kifo
gástalan állapotban eladó, Cim a 
kiadóban. 1^^2

80 BASSZUSOS, regiszteres ak- 
kordeon eladói. Mo.Mov-utca 19. 
Bálint mérnök. Megtekinthető 15 
17 óra között 1424

DIÓFURNÉROS, uj kombinált 
szekrény eladó. Dohány-utca 4.

ELADÓ 3 + 1-cs. Orion rádió ió 
állapodban. Closca-ntca 10, (volt 
Bánffi-ntca), n házfelügyolőnét

KOMBINÁLT SZEKRÉNY, kony
habútor, használt hálószoba eladók. 
Bútorasztalos, Kossuth Lajos-utca 

32. ...
TÖLGY ÍRÓASZTALOK, 

furnéros könasztaíjlok eladók, 
gyar-utca 103, asztatosmühely. 1429 
INGÁTL AN-L AKAS:

VESZEK szoba, konyha, óléskam- 
rás családi házat, lehetőleg kerttel. 
Cint a kiadóban. 1397

KÉT SZOBA, konyhás ház eladó. 
Pajilstei—Gyetpü-uflca 2. 1417'

KLINIKÁKNÁL, csalfádban, át
alakítás hozzájárulásával lakást 
kaphat orvos.- Megkeresést „Pontos” 
jeligére a kiadóba. 1419
Állast kaphat:

GYERMEKSZERETÖ Nőt ke
resek egyéves- fiam mellé, család- 
(ágként. Heillmann, MoloHov-’ittca 
18. 1413

BEJÁRÓNŐT keresek. Unió-utca 
10, IV. emelet, ajtó 19. Érdeklődni 
este 8—9-ig. 1425

MEGBÍZHATÓ nőt keresek gyer
mek mellé, kéttagú családhoz. Ér* 
doklődni 8-tól 12-ig, Barbusse-utca 
53 alatt. Tkv (Sí)

i

FIGYELEM!

. 1430 
dlo-
Ma-,

április 3-i húzásán az 
urnábó’az alábbi nyerő

számokat húzták ki: 
az 1. csopof’ban a 

47, T7, fi, 15, 41 
számokat, 

a II csoDorlb n a 
5O,8G,7í£,4S,75 

r ■ számokat.
A orémium

I az I. csoportban 269.968 lej,
I « II. csoportban 269.968 lej,
| a III. csoportban 134.984 lej.

4

Veszünk
„Berkei"-, “Vaína"., 

„Ssabé"
és m -s 

márkás mérleget.
„ALIMENT ARA’* 

Kolozsvár, Kossuth L,-u. 5.

FIGYELEM!

I

PIERDERI DE ACTE
Az alább felsorolt személyi ok

mányok elvesztek és azokat tulaj*  
(Ionosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale an 
fost pierdute și posesorii lor ie 
declară nule de drept in mamile 
oricui s’ar afla:

E SZABÓ .Edit Chij, Stlr. Mica 
Nr, 16, cartea de membru Nr. 2764, 
«jliberat de Oocpcritva. ,..Vi-ctoria'‘ 
Cluj. 1394

2. CRETER Do-ra-s Știi. Gheor-
gheni Nr. 27, cartea de membru Nr. 
12.696, eliberata de Coopcritava 
„Viicoria“ Cluj. 1395

3. TEODOS1U Victor Str. Păcii
Nr. 10, Buletinul de Înscriere la 
Bir. Pop, Nr. 18.403—1944; eljbciat 
do Politia Mediaș. Gr. 290

4. PLESA los.il Str. Trandafiri
lor Nr. 7, Cartela do îmbrăcăminte 
tip. „B“, eliberata de Secția Co- 
mieinciala al Sfatului Popular Urban 
Ctaj, in anuîl 1950. Tk\ț (SI)

5. PAP RozajLia Cluj. SKr. Pavlov 
Nr. 16, Buletinul de înscriere )a 
Bir. Pop. Nr. 044.303—1950, elibe
rat de Miliția Cluj. > fisa Nr. 2, car
tela de alimente ttp C, Nr. 418.629, 
t&berat de Sactía Comerciala. Cluj 
si decizia do pensie, eliberata, de 
Direcțiunea Generala de Pensii.

6. POP Eisabeta Str. Rahovei Nr.
10, Diploma de capacitate pentru 
învățători, Nr. 32 din anul 1942, 
eliberat de Școala Normala de Fe
te din Sibiu. . Tkv (SI)

7. BARZ Gheorghe Str. Aurel
Viaicu Nr. 71, Bul-einu'*  de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 21629—1947, .eli
berat de Politia Clui si Carnetul de 
membru, eliberat de Sindicatul 
Muncitorilor de Lemn Forestier, 
Cluj Tkv (60

8. UNGUR Rozalii», Hudein. Str. 
Lautar Nr. 30, Buletinul de înscri
ere la Bir. Pop., eliberat in anul 
1947 de Politia Huedin si Canietul 
de membru, eliberat de Sindicatul 
Muncito.iiSlor Agricoli Huedin,

Tkv (SI)
9. MOGOS Iosina Str. Teilor Nr. 

8, Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 2902—1939, eliberat. do 
Politia Bralla, jud. Bralla. Tkv (SI)

10. IONESCU SiMa Clvj.j Str. 
Mikó Nr. 5, Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 16599—1946, elibe
rat de Politia Cluj. Tkv (SI)

CONSIGNAȚIA
ÁLLAMI BIZOMÁNYI ÜZLET

Kolozsvár, December 30-ut ca 2. Telefon 26—98
ELFOGAD ÉS ELAD:

Textilárukat, ruhaneműt, lábbeliket, j
porcelánárukat, disztágyak ftt. kristály-tárgyakat. |
szőnyegeket, képeket, fali szőnyegeket, |
ékszereket, bármilyen fajta órákat, 
fényképezőgépeket, hangszereket, orvosi műszereket, 
bőrdíszmű*!!  ruka t.
Írógépeket, számológépeket, 
technikai, vasipari és mechanikai cikkeket 
villamoskésziilékckcL /rádió kát, stb., 
bármilyen motorokat, szerszámokat, 
autó-alkatrészeket, stb.
SZAKÉRTŐINK A KÖZÖNSÉ G RENDELKEZÉSÉRE ÁLLNAK 
Szavatoljuk az áruk tulajdon jogát
A tárgyak értékét a tulajdono s szakértő becsüsünkkel közös 

egyetértésben állapítja meg.
Az átvételi iroda naponta nyitva van 8—13 és 16—18 óra 30 percU'.

R.P.R Judecătoria Populara 
Mixta Cărei, jud Salaj. Dosar Nr. 
M>6—1951Á CITATIE. HESS M'< 
hai cu domiciliul necunoscut, este 
citat la aceasta judecătorie cantora 
Nr. 24 pentru ziua 12 Aprilie 1950 
ora 8 dimineața in dalitalc de pa
rat jn procesul de divorț intentat 
do catrc soția sa Hess Elena nasc. 
Farkas. In caz do ncprczcntarc 
judecata, se va face jn lipsa. Jude
cător: (ss) A. WciîZ. L. S. Grcfiei 
principal: (ss) Th. Lcmni,

Világosság
Szerkesztőség: Hnrca-ut 6. II. eme
let. Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: lfl—11. 
— Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- és 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék

pénztári csekkszámla 115.023.
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